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KE®AAAION TPQTON

ENEPTEIA

A) EPTON - ILXYL - ENEPTEIA
(1) “Epyov Suvhpews

§1.—To gpyov elvan paviov péyetos, o Haoiov éngaviletay GTav peTas
tOr[it,Et(tt 0 onpelov QUG g duvdpems.

To épyov duvdpews SaoloyiCeton #x TOD THAOL !
Wl -8
Grov F i) ddvapig, s 0 |1F\:uu'\-rtmc (Stebpopd)) ut W th Foyov. "Eav 1) devdov-

i g dvvdpewg dv ovpairoy ud Ty devduvory Tijs | petatoricemz, ele THV (Vo
i tijc diev-

:
whmov Aapfdvopey, avil Tig Suvduewg B, iy meof Joljy e, Fy, &=

Pivoemes IS .unum:um-m,.

F
A Fy B

A B
To Fgyov W tijg Svvapewe F, To #oyor W Tilg Suvapewg F, drav T0  anueiov
Gray TO ONUEIOY £EAQUOYIIS TNS FpUonoYiS TN A DAOOTE THY PETATOTLOW (AD),
A (00T} TV HETUTOTLOLY (ADB), (moloyilerar  Ex TOU whmony 1 W=F,. (AB), Gmov
DrokoyieTan €% TOD oo F, 1 moofol) Tilg F ¢mi otie AB. Eiva Sk,
W — F. (AB). F, = F. ouv .

(2) Movabes Epyov

§ 2. —(o) "Edwv 7 Dlvapug  petgiji e Svvaz (povig @ 1 dyne) nal i
HETATOMLONG ELS fxuroatoperon (ovag s 1 cm), Tt Eoyov pETQETTOL elc Foywe
(movag = 1 erg).

() “av §) dveus petofjton £is pkiGypupe (povag @ 1 kg #) wai 1)
petathmolg els péTou (noveig : 1 m), Th FQyoy PLETQELTUL elo phoyoappidperou
(povag: 1 kg . m).

(v) “Edv 1) ddvayug netoijta glg vevtdvern i) viottov (povig : 1 Nt) zai
f| perarémorg €l pérea, 1o EQyov pergeitan ele Thiovh (novig : 1 joule).

(8) “Alhur povides Eoyor elvan

To putdprov: 1 wh = 3600 joules
"o whofutdoloy ahoputdon o1 kwh == 3.600.000 joules xai
‘0 howaiog Tamog 1 HPh = 746 wh = 0,746 kwh.
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SXESEIZ METAZY TQN ANOQ MONAAQN

§3.—1 gr* = 981 dynes
1 kg® = 1000 g == 981.000 dynes
I Nt = 10°dynes = ™ kg*, omote 1 kg* = 9,81 Nt
9,
1 m = 100 cm.

(3) ‘loybg Suvapews

& & —Toyde Suvdpewg muguyotong Foyoy OvopdleTt o anAixov To¥ mupa-
‘ 5 A = S e
yopévou Foyou Sk tol yodvou el OV dmolov aagdyetat. Eivar enropévg:

W ‘

drov N ) Loyve tijg duvdpewe, W to Eoyov nai t & yoovoc.

(4) Movddeg ioybdog

§5.—(a) *Bav wo Foyov petpijta elg Epyuy (novig @ 1 erg) wal 6 yodvog
elg devrepdhenta (povig @ 1 sec), 1) Toyle peroeivat elc Foywa avi devtepdkemrov
(novag = 1 erg/sec).

(B) "Edv to Foyov petoijtat €ig yihoypapdpston (povag : 1 kg m) xal
& yoovog elg Sevrepdhemta, 1) loyde petpeital elg LUMOYOUAUPOHETO® Avde DEVTEQG-
Aemrov (povig @ 1 kg*. m/sec).

(Y) "Eav to foyov petofjran elg tldovk (povag 1 joule) xai 6 ypdvog eig
Sevregdhenta, 1 toxde petpeitw elg Par (povac 1 1 watt — 1 joule/sec).

(8) Ak povddes layvos elvon :

To wmhoPir : 1 kw = 1000 w == 1000 joules/sec
To peyafar : 1 Mw = 1000 kw = 10% joules/sec
‘0 Ummog : 1 HP = 76 kg* m/sec = 76.9,81 Nt.m/sec

= 746 w = 0,746 kw.
(5) "Epyov mapaydpevoy xal &pyov KO TOVAALGHOPEVOY

§ 6.—Mia Svivapig dvarticoeTun TdvIoTe bad twog sopatog A xal EEuonel-
tan Bl odpatog B. “Otav oo my. Sud ayowviov Bapl ohpa éxt tivog Emmédov,
iy yelo pov (odpa A) dvamriooer divauy, it tEuoxeitan péow tol oyorviov
2t toD Pupéog adpatos (aipa B). “Edv elva F i) Svvapue iy drolay doxel o
gipa A Exl tob B oxal s 1) perardmorg (Sradgopt) xatd thv gopdv tijg F, Aéyo-
pev 6t 1o A A 1) F mapdyouy T éxterotv i} Blsouw Epyov, 10 d& B watavailoxe
7| &noppoepii  €pyov. Mia avidia .. (oipe A) mapayer Eyow, Otuv Aettove-
yotoe dvrkel Bdop @ “Eguepdlen i tol Hdatog (obpu B) plav xataxdpuipoy
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nal o2 T dve dvaguy xul petatomilel TH onpelov TS SQuopoYijc The wohg T
dvw. ToEpyov, 1o dmolov mapdyer 7 avirie xoravailoxeror Um0 Tol dvnpouvpd-

vou DduTog.
(6) ’Evépyela xai popepal adtilg

§7.— 1 &vépyera elvar quaoxdy pévedos, to drolov oyetiletan pé Ty du-
varoT T éxteréoews Epyou. Afyopey OtL odp mapéyer Evépyetay, Utuv ExTEA]
s Pl i = G Wi -
gpyov. To Epyov toiito HETOEL €5 0pLOpOD, 1)V éAdTTwowy TS
t0g. Aéyopev Ott olpa dmoppod 1) wxetavaAloxer Eviépyeudy, Otav dmopEogii
goyov. To #oyov tolto, £E Gotopol, petgel 1y abBnewy Tig fvegyelus tod odju-

fvepyelug ToD oopa-

voc. “H dvépyeia petoritar fmopéviog pd povddug Foyov elte og Ehdrroog eite
g USTLTS

Avupivopey duaqipors poppag évepyelag. Al xvouhteour Elval :

(@) Mnyaviey @vépyerw.—Zdpa rvovpevoy, Aoym tijs taydrés tou, Exe
dvégyetay, v Omoluv dvopdfopey pnyavichy xivntikiy dvépyeay  Kutd v
elodvoty .y, Phjuaros Evidg duijrov Evkov, to Ehov dvuitdooer elg Ty xiv)-
ow told fhijparos diviguy R (tohy), 1) 6aofe dliyooteter Ty tuyigtd  tou.
I avridouag tijg R, #arm A, Frovaw v goody tijz tayvtneosz, aaodyel Eoyov,
T0 Grotov amoppopdtar Do tob b

lov, “Qate 10 Eddov droppoqd Epyov, Evo 1)
Tuyinge tob Phipatos peodto.

Zapa ebproxdpevoy daepdvo tob Eddpovg, Adyve tig Yoeds Tou Eyel Evip-
YEtwy, iy Oxoluy dvopdlopey poyaviiy Suvapudy vépyetav.  Agivovies .y,
0 obpa Ehevdegov pilkdver tobro ele to Eduqoz Fyov taytoyre twva, drortd Ok,
mynuudy Evépyewav. Adyo tijg dvepvelug tados Sdvarae vie Exredéan Fovov nal

vie otapanion. “Epydpevoy, Eropdvoz, 1o abpe dxd tijg doyxd)s tov Héoeng eig

;
10 Edagog, fxtehel Foyov.

(B) @eppbng.— Ovopdlopey Beppérnta Ty pooqiy fxelvnyv tije dvepyeing,
i) b0l magéyerar D10 $eopod odpatog elg pogody, Aoyo dxafis tig dagoads
degpoxpuardv. Bivar dnh. §) dvipyewa, f| dmoie mupéyetw Had odparog, Srav todto
Wigerar. “Otu edpa, Ppogduevoy, Stvarw v mapdoyy Foyov, drodesvieta #x i
hettovpyiug tiv arpopnuvioy O Eveog 1ol xukivdpov tije pnyavijs eloepydpevog
Uhoutpde Goxel dtvapy éxi tod Eufdhov. Kavd iy peraxivijow tob épfélov
nagiyeLels albto Eoyov, Evd auyypdvag Yigeta.

(Y) "Haextpuey  &vépyera.—Ilival 1) évépyei t@v fhexrguopévoy copdrov
#ul 1@y fhentpdy yevynto@y.  Mie yevwijtoe wy. elvan nla pmyavd, 1 6ol
Férer elg wbwmawy ilextond qopric (yevva fhextoidy pedpu), td 6wole watd Ty
xlmoiy tov Stvavta va 2xredéoouv Foyov. To flextowdv pelpa diepyopevoy
Ty B Nhentoueod wtijpoe Herer abtov flg meQLOTQOWIY ®ul TOV wudiotd Tea-
‘r‘(‘W va éxtehéon Eoyov, diepydpevoy 8t i Aexrod ovipnatos dvartiooer deppdtnta,
N dmola, Gg Ehéyty, dStvarm vi nupdoyy) FOyov.

(8) Xnuueh dvépyera.—Afity  elvar 1 Bvépyen, 1) omole dvanticaerar xurd
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» o
Tig pnperdg dvndodosis. Kurd oy zadow ay. tijg Peviins elg Tovg Pevivvoni-
vijTioug, 1) pniied] EVEQYELH HETHTQERETUL AQYLHIG ElS Jeopotnte ®ai Teluwibdg eig
o)y EvEQyeLay.
(€) *AxtivoRéros &vépyera.—lilvar i)
Phextoopay iy rupdrov. To @og td yeotluvd winara, Ta 6xole Exmépmoy=

VEQYEL 1) METU@EQOUEV) D ThHV

Tar Qo Tig xepulug THY pudpVIKDY Topmdy, ol drTives X, «l Omolar yonat-
poratoTvral dud Tdg dxtivooxomieels Tob dvdwaivov sdparog, al Antiveg yappe
0¥ padiov wha. elvar fiexrpopaymuizd wipara. Tovtov 1) Evépyela dmopoopou-
pévy B thv ewpdroy Stvatar va pnetargaaf el deopdrTe, Nhextouni)y évép-
veway, pipoved)y évégyeway, wla. Aegdpevor oy tag fHharag dntivug, tep-
pavopeda.
(ot) @ Eué vy § évépvew, 1 omola 2upavil AATU TAS
venvid  euépyera.—Elval 1) Evigyela, 1) dnola npaviletul wata toc
vpnvirde avadpdees (Soadosig 1) euvriffers t@v  aegivey @Y drdpmy i
). Kard vy adtoparoy my. didomacty tdv avgjvov  tod oudiov  dmehevive-
potrar Yeopdrng. Kard thy Expnfiv dromxie ponpus dvartiooerar tepuctin mo-
ahtng SeopdTnrog xal mapdyovrat TOOpOKTLAG eV dnoteléopat.
€) *Evé . A T ; o G B
() *Evépyera pélne. —Awemoriidn Grv dhwa sopdrue (1) Lexntodvia) Olvavral
v EEagaviotaliv g avyyoovoy dvdatuiy Eveoyelas (dxrivofoldia). To qauvdpevoy
e it S il R AL . HE
robro (BEailwaig) dmodewvier G ) Bhoo) palo elvay nopgn evepyeiug, Ovopo:
Copdvn Evépyere palng.

(7) Ai 800 popepol THg pyavixis évepyeiag : Kivnrue xal Suvapixi

§ 8.—(a) Kwnrudh évépyera.—Kumrinn évépyeus avovpévon adparog dvo-
pileran T Fpyov, 10 Gmoiov divatar vd wagdayy wégors Hrov otwutiion.
To #oyov totre I8 dmodoyileran €x tob timov :

E = -—;— mv?
frov m 4 pate Tob eduparog xal v 4 aydmg adrod.

oy f m perofjran el youppdoia (povis @ 1 gr) =al ) v eig Exarootdpe-
o avi devregdhentov (povig < 1 em/sec), ) B pergeita eic Eoyua (povac: 1 erg)..

“Bav ) m peroijtae elg phidyoaue (povig ¢ 1 kg) =al 1 v elg péroa dva
Sevtepbhemtov (novig: 1 mfsec), i) B pevgeivan elg tldovd (novag = 1 joule),

(B) Avvopud) évépyera. — Auviuxn Evégyele omuutos evgLonopévoy Bie-
pdvar Horoveiov dmatdov dvopdleTar to Epyov, o Omolov dvvato v mupdoyy,
Hrav EAdy dvev tayimrog ano tiig doewg elg v omolay evplovera eig to v
Ay Exinedov. To #Foyov W tolto bmohoy{levar éx tol timov :

Wo—"18 I

Grov B 1o Pdpog tol awpatog zul h 1) routaxdpugpog  dndotaois  Tijg VEcEmS Elg
v omolav ebploxetan dmd tob &v hiyo Emaédov,
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Laedi) elvar B = m .g, daov g = 9,81 m/fsec cm/fsec® i) &m-

Tdyvvols tijg Bhevdépue atdoems Ty owpdroy, O dvo tirog yodgeTo

W ==mgh

Tav ) m petoefjra eig yoaupdoa (povis @ 1 gr), 1) g €lg EXUTOGTORETU
v tetpaymvixdy Sevtepdkentov (o = 981 cm/sec?), w0 h g

EHUTOGTOMETQ

(novic : 1 cm), § évéoyera W pecoeTear elg Foyvue (novag « 1 erg).

“Bdav j m perofjuan elg phioyvouppa (novdg = 1 kg), 1 g ele pévpu dva te-

Touymvizdy  devtegdleatov (g = 9,81 m/sec?), § W pereeiva el tldovh
(novig = 1 jeule).
Eav elg tov tiov W = B h, o B perpfjva elg pdadyoue dovdpems

(povig: 1 ke®) =l to h elz wérpu (novdg s 1 m), ) W perpetoun €15 yprhoyoui-
poperpa (novag @ 1 ke m 9,51 joules).

(8) Meratponal g pnyavinis évepyeiag

§ 9.—Eig puuwdpeva mvjaewmg elven Suvard) 1) peTatooan s ®Wuiris
Evepyelag elg duvapuaiy zul dviwotpogws, Eav elg ta gawvdpeve tulta, oopa
dév magéyn ofite dropgopd Eoyov i) évépyeway dhing popgiis, o ddootopa tig
mvnTixdls xal tijs Svvauxdjs Tov Evepyelus  mupapéver dapetdflnuov.

“Eorw x. y. 6t 1o obhpa, wdalne m, éx-
TOEEVETUL RUTUROONPWS TOOS T Avid P Tuyi-
e vy éx onuelov A elpuexopdvor  elg hpog
hdxo oploviiov Zmaédov MN. el v dé-
ov A 10 ohpa Fyew wvnuud)y  EVEQYELLY

E 1 3 el L IMsaEag ol )
A = mug®, duvvaguxty 8¢, O mpog o Exl-
9 0 | 5 PV

e Mol
wCS

48
aedov MN, Wi = mgh. Kado; t odbpa |
avégyetan ) tayimyz tov Ehattotrar, Sk, 1) L A == 1
xumTia] tou dvépyelu Elattottay, Evd avyyoo- ' ﬁ T
vog 1) Suvapusxn] tov végyete abEdverar. Ky Yo ]
eig Tiva Véowy B, ebotonopéimy ele dadetaowy
@ amo tol A, ) tayiong Tov elvae v, 1) xa)- h r

e tou Evépyela yivetm LKy = mv?, 1

.

& duvape tov Wy = mg (I -} a).” Azo- M v N
e B ol TTTT I ITT7 7T 1777 7T 7T T

1 3
mug® + mgh = - mv® 4+ mg (a4 h) dnl

P Z

Ea + Wa=Es +Wg .

* Avtiotpdpwg, fdv dxtofetompey to abpa iz ol A zuraxopipog modg T
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T
wdtw, ®uihg xaréeyeral i) Tayims tov adfdveta, Sul. §) avTon] tov Evépyein

2t s 3 4 . . s s & I ,
UUSUVETUL, EV() oUYZ00VmE 1] duvapurl] Tou évépyete fhattobrut. Elg tiv $foiv A

1] XUVIJTUXT) TOU EVEQYELUL ELVAL D — 5 muy®, 1) ot hm‘uplm] tov Wa = Illgl:.

SR O A (e o oL . . . " ,
Edav eig déowv | , Elg amootuaty i wdrotey tod A I TUZUTIS TOV EYEL YLVEL U,

; S0 . 5 1 i ; 1
i wvnrea] tov Bvéoyeie eivar I - 5 med, ) 0 duvagpua) tov Wp = mg
(h — ) “Amodetnvierar Ot eivan :
s 1 5 o
5 mv® fonigh = — m? -+ mg (h—p) mh

I‘:;\ -l— Wa=Er 4+ Wy
(9) Apyh =g looduvapiag pdlng wai évepyelag

§10 "I page fvog ohpatos petgel T mooov i VAng wttod, it Edv
agootéompey Ul elg v adpu adbdverar § pdla abrod. *Amedeiydy dpwg d1t
i) wite évoe omparog avbdvetwr xal Grav  droppopiion Evégyeiay oluodijmote
Hopgils, Ehartobtu 3¢, Stav daoddoy Evégyewav, H Evépyewe Emopévog nul i)
pata elvan loodbvepa guaed peyidy.

I mocotund) ayfors, 1) 6moie Dmdpyer petald pdbye xal Evepyelus elva
1) axdlovirog :

= mc?

I ayfais aiinyg, dvopalopévi oxéolg  iooduvapius palng xai évepyelog,
Enppilel 10 moody tijg Evepyelug 1, 10 dmotov loodvvapuel mpoc tiy paley m i)
oy patav m, § ool toodvvapet mpo iy Evipyeway B, I B perpeivm elg #pyu
(wovig: 1 erg), ) melc youppdoue (povig: 1 gr) xai 6 ouviedeatie © eiva
1) TayiTns Tob qwtog elg td xevhy, peToovpévy  ele ExutooTOpETQU (v dEVTEQG-
Aerov. Elvan 8¢ ¢ = 3. 10" cm/sec.

Ix tije dvotéon ozécems Emetan BT ppdy mooov  pudlng mugéyer tegd-
atoy wooov evepyelue, Oty petatouad) elg évépyetav, | gr pding @1 . petarpe-
9. 10
3600000
25.10% kwh (25 éxuroppiore mloPurdpm). T regdotia mood vepyeiug, T

aopevoy elg Evépyetay amodider 9. 102 ergs = 9, 1013 joules -

Omota dxtvofolel 6 Tjhiog elg to dudotnpa, mpoxtarouy Gmd  pETATEOMY ualng
elg Evépyeray @ 4,5 Exatoppipe tévvol pdling dvi devtepddemtov.
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(10) Hapadeiypate Alvcewg TPOPAMRATwWY

€pyov, loydog xai évepyelog

1.—"Avdgwnrog ovger dviineluevoy, épagudlov én’ adrod Svvauwy
8 kg, ‘Edv 10 odua peraromiodi, xazd v deevduvowy s duvduews,
xava 30 cm, ndoov Epyov dmegpdpnoe ©d adua; To Eoyov rodro vd éx-
weoactfj els ergs, kg’ .m, joules, wh xal kwh.

Abeig. To épyov W Tijs Buvdpews 1Y, étav TO anpeiov épapuoydis Tns
peTatomadij, katd Thv Sielbuvoiv Tns, kaTd pfikos s, elvar: W = F.s.
Emeidf elvan 1Y = 8 kg* = 8.9, 81 Nt = 8.9,81.10° dynes kai s = 30
cm = 0,3 m, AouPdvousy :

W =8.9,81.10°, 30 = 235,44 . 10° ergs A
W= 8.981.0,3 =23544 joules bl
W=28.03 =24 kg*. m.

'Emeidn €€ &AAou elvanr 1 wh = 3600 joules, 6& elvan W -
0,00654 = 654 .10~ wh = 654. 10— kwh.

23,554
3600

2.—Na dnodoyiodij els watts, i loyvs 1 dnattovuévy mpde dviwm-
ow oéparog, fdgovs 500 kg, el Tywos 20 m, évedg évis Aenzod (1 min).

Abotg. ‘H ioxis N, &tav mapdystar Epyov W, eis ypovov t, elvan :
N — \t CAMa W = P s, dmou F oAy Uvaws (fon mrpds 1O Pépos Tou
ohuaros) kad s T Oyos. “Emaidhy eivar I == 500 kg*=500.9,81 Nt, s=20 m
kKol t =1 min = 60 sec, AauPdvopev :

N = E.s _ 500.981.20 BT g
t 60
3.—Na dnoloyiody els Vmmovs 1 {oxde dvidiac, 7 dmoia dvaefifdter
300 Arga Gidarog dva lemidv, damd geéaros Pddove 285 m. Elc fnmog
(I HP) ilgoirar mgds 76 kg*.m sec.

Aboig. ‘HioxUs N, Stav mopdyeton £pyov W eis ypovov t, elvea
N= \t‘:' ‘AMG W = B.h, &mwou B 10 Pépos Tou owpaTos kad h 1O Gyos.

"Hror N -——Ht'h. "Emaidn elven B=300 kg* (Ev Mtpov UBatos #yel Pdpos

1 kg®), h = 25m xai t =1 min= 60 sec, AcpPdvouev :
N — “t' i = 3006(-)25 =125 kg*. m/sec. Kad &poU 1 HP=76 kg*. mi/scc
. 125
b = P.
elven N 76 1,64 H
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rom
4. —"Hlexrouxn unxavn too@odorel 20000 Aaunzijpag, Exacros TdY
Snolwy navavalfoxer ioxvv 40 watts. Na dnoloyiodij 1 loxds wijs gpnyxa-
vile elg kw, xai 1 v i natavaliouévig Op’ éxdarov Aaprnrijgos évep-
pelag elg 5 dpag, doPévrog dru 1j tius) vog wilofazweolov elvar 1,8 deyx.

Avorc. («) ‘H ouvohid foyxUs N eiven : N = 20000 .40 = 8. 105w =
800 kw.

(B) “H évépyaa W, f| kaTawahiokouivn U@’ éxdoTou AauTTiipos ioxUos
N, els ypovov t, eiven: W = N,.L. ‘Emad) glvar N, == 40 w = 0,04 kw
kal t = 5 I (Gpou), Exouev :

W =0,04.5 = 0,2 kwh kai éweidn éxagtov KiloPartopiov TWETa! 1,8
Spy., T ouvodd Tiun o O& evar o= 0,2.1,8 = 0,36 Bpy. (36 AemrTdy).

5.—ITéanv wwvnuuniv évégyeray Exer odua wdins 100 gr, xwvodue-
voy ut tayvrnra 100 m/sec;
Adorg. “H kivnmikh) dvépyeia E oodpatos palng m, ExovTos TaXUTNTE v

shen . B= ; mu?, Emadn eivor m = 100 gr=0,1 kg koi v = 10000

cm/fsec = 100 m/sec,  €xoMev :

E— L 100.100008=5.10° ergs #

— N

Ei= 0,1 .1002% =500 joules.

o]

6.—ZGua txvokeberar naraxogipws mods td dvew ué vayidina 20
m/sec. Na dmoloyiadij wo Gyog elg td dmofov 1) tayving tov Pa Exn yive
5 m/sec.

Aboig. "Eotew 6TL 1) Buvapikn évépysia ToU owpatos W, els 16 anpeiov
sy . - gl ; S o 1 g
THs ekTofeUoEws elvan pndév. ‘H xwvnTik Tou evépyeix E, 6a eivan E;= o MV

&mou m T p&la Tou kai v 20 m/sec. Eis 10 Uyos h Tou 1) TayUTnS Uy,

8 elvan u, = 5 m/sec, 1) Buvamikf Tou Evepyeia W, B& elvar W, = mgh,.
*Emre1bh) TO dplpoioua THs KvnTIKfs kad THs Suvamikils tvepyEias  Tapapével
GpeTEPANTOY ! E, +W;=E +W;, Bcx Eyoopey :
1 1 sl 9 . uh—ugd
5 mu,? = mgh + g MUyt @ vt —uf=2gh i h=-— 2 L |
203 — 57 375
o7 O T E i

7.—'Aegonddvoy Inrarac doilovilows els Pyog H500 m ué vayiinra
180 km/h. ’Eov dpedj éx vo¥ degonldvov adpa Pdgovs 2 kg, molav
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wwvnundy évéoyecay da Exp tvd adua Tolto TNV driyuny xad' ijv @ddveL
el 1o ¥dapog ;

Adaig, Occopolves 4TI T Buvoukh) évépyela éml ToU  ebdgous  elvan -
Bev, altn 6& efvan W=mgh €ls 10 Uyos I = 500 m, 6mou m = 2 ky | p&la
ToU geuaTos kai g — 9,81 m/sect, (‘H péda odparos eis kg tkppaleTan 8o
Tol alTol &pifuol 81k ToU dmofou éxppdletar kol TO Pdpos Tou Eis kg*).
‘H wiwntikd tvépyeie E, ToU ocpartos, ko’ flv oTryudv  deivetal elvat
E} ; mv,?, émov v, =180 km/h 180 31600%0 .:llc — 50 m/sec (1 xrho-
peTpov = 1 km = 1000 mxai 1 dpa=1h = 3600 sec). ETi Tou £dagous,
G EAExOn, 1) Suvapikh évepyela W, iooUton Tpos pndév, 1 BE kvmTIkn EvEp-
yea E, eivan 1) {nrouptvn. "Emadn 10 &Opoiopar This  SUVAMIKTS kad TS KIvn-
Tikfjs evepyeias Tapaudvel duetaPinTov ¢ Ey 4+ Wy = B R W, B& Eycouey :

Ey= ; mu,® + mgh = é .2.502-4-2.9,81.500= 12310 joules.

8. —Kazrd whv ExpnEwy dvopusiis foufas, 20 gr pdlns uerargémoviar
els dvégyerar. "Edv f évégyeia alien nerergémero el flextoinrv, éml mdooy
xe6voy févvaro va tgopodomjoy éEyxardoracty ravavalloxovoay (oyuv

50000 kw;

Aboig. “H évipyaia E Tijs pédns m, §idetan Umé Tou TUmou E = mc?,
émou ¢ 1) TayUTns ToU poTds. Oftovtes m - 20 gr xal ¢ = 3. 10" em/secs
AcuPdvopey : E = 20, (3.10")2=18.10% ergs. ‘Emaidn civan 107 ergs =
18.10*

107
Vohiokopévn UTO  EyKaTOOTAOEWS ioYUOS N eis xpévov t, elvai E=N.t

Omdre  t = E . ’Eweidy eiven N=50000 kw==50.000.000 =5.107 w, Eyouev :

1 joule, | E = 18.10" joules. "EE &Ahov, 1) tvépyeia E 7 kaTa-

N
185 10M 36.10¢ - 10t
t = = [ 1 - i oy
5 107 36. 10% sec 3600 10 h (copat) 94 417  fpépat
(elxooiTeTpdwpa).

B) ©OEPMOTHI
(1) Mérprolg moo@v BeppéTmrog (Oepprdopetpia)
§ 1. — @eppérne Ovopcdieran i) poogi Exelvy Tiig Evepyelug, i) dmola mugé-
7ETa oo Seppod edputos elg uyedy, hivo duapopde epporguatmv. Kivar k.

i Evégyewe, Ty omolay dider odpa, druv ygetan, CHav oy fudicopey deopov
O0OpRG fythg PULEOD UDUTOS, T GOUL TUQEYEL Peopdryra elg 1O UdwP »ai 1) Yep-
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e
poxpuaia tov Eharrovrar (Yiyeta), 16 6 Hdwo dmoppopd Jeguitnra wui 1) dep-
poxpaaia tov adSdverar (Seopaiverar). .
To moodv tijs Feppdtnros Q, 1o drolov LapPdver adpu Jegpaviievoy watd
AG Patpods | 1o dmoTov dxnodider adpu Pozipevoy rutd AQ Padpos, daoloyi-
Cetar éx 1ol timov :

Q=m.c.AQ

Grov m 1} @ale tol copatos xui ¢ péyethos yupurtijplotizdy Tol Dhxot tob am-
putog, o Gmoiov dvopdletal  eldud) Beppdtng Tod obpates. To ) pergeitan £ig
Yepuidac (povag : 1 cal), §j m elg youppdoiu (povig = 1 gr), 7 AO elg fadpovg
Kehotov (povig : 1 grad §) 1°C), §) 8¢ ¢ elg deouidac  dva youppdoiov xai [Hu-
k] | v 1 el N = Q
Fpov Kelolov (povag: 1 cal/gr grad).
Té ywvdpevoy m . ¢ = K tijs pulns m edpurog &xi myy eldoay degudonra

abtod ¢ dvopdletul Beppoxwpnrtindtng ToU odjurog, dmite O TimOS |

Q=m.c AQ

dlvatur va youy : 0=1,, ACL .

T Seopoymonuizdrng uergeitun el deppidus avie Pupov Kelotov (po-
vag: 1 cal/grad).

‘H el Segudtyg vab Hidatog, €8 dotopot, elvan @ CH.O==1 cal/gr grad.
(2) Mérproig moool Oeppétnrog did Tijg peBbdov TEHV puypdTwv

§ 12.—To wodg pérpnowy mosov deopdtnros (. TO AvEATUGAGUEVOY HUT
v dlodov Mhextoro® gevpatos dud olppatos) dvamtio-
cetan Bvrog doyelov mepiéyovros Udwp. To doyetov dvopd- 0
Cetul @eppibépetpoy %0l £EL TOLAVTY HKUTUGKEVY, DOTE
vit wugepmodiletan 1) FEodog deppdtnrog i) 1§ eloodog dep-
péunrog £x 1ol meplpdllovrog (elval dmh. deppinds povo-
pévoy). "Eotw Gt elvan :

my; = i) pale tob deguidopéroon

¢, = 1} elduay depudtne To FeppudopEtoov )?;

m, = 1| wila 1ol meguegopévov Udatog %y'% £

6, = ﬁ |1g;.:lm'| %}Egpnxg(miu ol ouvvolov ol i W

6 = 1 tehwnn) Peppoxpucic Tod guvolov. ot

To avantuytév mogdv Seppdrnrog i eivan :
1t0g

Q=my.c; (0-6) + m;(0-0,) = (myc; + my) (© - By).

Wnepiomoir|Bnke amé 1o lvotirouto EknmaiSeutikng MoAmkng



13
(3) Mérpnoig €idudv Beppotitwy 8ia Tig pebdbov TV prypdtwy

§ 13, —1llpoc pérgnowy Tijc eldunils depndrrog orepeot my. doyuldpeda o3
&8s 1 AauPdvopey Tepdyiov Tot otegeod xal pépopey uiTo g yvwaty deppo-
#ouaiay, Sudgopov tije $eppoxouciug tod deguidopéroov. Buditopev Hotepov adto
Bvrog tob {dutog ToT depudopétoon wal anpEvopey Ty degporpacioy Tooppo-
atug (thy tedlind)y deppoxoaciay tod cuvdlov). “Eotw St elva

my = 1) pale tod doyelov (rod Hegpuidopéroon)
¢ ol gty o g = s ;

¢y == 1) eldw) degudtng tod depuidopETpon
- " ; Py

m, = 1) palu tod wegieyopévor Gdutog

B = 1) doyu deopoxpusia ToT suviiov

m = 5 wita Tt [ohlopévov otegeod

X == ] eldud) deoudrng vov otegeod

O = 1} Goyun) deproroaciu Tol otepeod xal
c S c ; & i

t = 1 rehwd) Deoporousic Tod auvdlov.

v elvar 0 2> 0 B elvan t > 0y nad t << O Kard oy Sudpxetuy
o0 pawvopivon

o Bogeiov Fhafe Seopdnra Oy =my.c; (t - 6),
o B8wp ol Feppudopéroon Fhafle degpdtyra Oy = my, (t - Og)
10 foihodéy odpa dxédwae deopdmnra s Q= m . X, (0 - t).

Eredn) Myw tijc Yeopuxdis poviveews, o txd tob aduatog danododEy mosdy
Yepuirros Oy teotra pé ti Hxd tob Hdatog el tob Soyefov dmogpopndévia
moad deppimros Oy + Oy, da Fyopev

m.X.(@—t)=m.c. (t-0,) + m, (t—06,) il

(g e 4+ my) (t—0y),
e m (6O—t)

HMapadelypata edpéoews mooidv Beppétrog xal eiddy Beppothtwy

1.,—Na tnoldoyiadfj o dmairovuevoy moadv deoudinrog, Snewe 1,2 kg
olvoryetuarog Peguavdodv dad tijg Peguoxgacios tod Swuariov (16°C)
&lg 1)y Depuorngaciav Léoews avrod (78,4°C). Eidixy Seoudrne tob oivo-
evparog - 0,6 calgr grad.

Aboig. To oodv ToUTto B UmoAoyiodij ¢k ToUu Timou O = m.c.AB,

8Tou efven m — 1200 gr, ¢ = 0,6 cal/gr grad kol AO=78,4 - 18 = 6(,4°C.
Elven BnA. Q = 1200. 0,6 . 60,4 = 43488 cal = 43,5 kcal.

2.—3.8ngotv abpua, pdlns 80 gr, ¥xov Peguongasiay 1000 C, ginze-
e dvzdg 200 gr Udazog megieyouévov dvidg oubnged Soyelov uding 50
Br.. T'% §dwe (xal vdo Soxeiov) Eyxouvy doyixnv Peguongaciar 209C, dmo-
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xroty 02 Peguoxpacioy 249 C. Na dmoldoyiedij 1§ eldunn Pegudrng zob
audrjpov. i
Avarg. “Eotw x 1) &yvwoTos eldikfy fepuotns. “Ex Tou TUTOU :
O=m.c.A® JUmohoyilouev :
To moodv THs OepudTnTos, TO Omolov EhaPe TO c1Bnpoly Goysiov :
Q,=50.x. (24-20) =200 . x .
Té Tooov Tfs GepudTnTos, TO dmoiov EAaPe 1O Udwp :
Q, = 200 . (24 - 20) = 800 cal.
T Troody THs OeppdTnTos, T dmolov ESwoe TO oidnpouv ohdpa :
Q=80.x. (100 - 24) = 6080 x.
Emaidn elivan Q) + Q= 0, Exopev
200 . x + 800 = 6080 . x

80

588 0,136 calfgr grad.

5880 .x =- 800 kai x —

3.—Na dmoloyiadsi td mogov vot dvidparos, Td Smoiov dmarreiza
816 va Seopavdoiv 20 divea Gdavog dmwd 20°C eig 80" C. “Exacroy yoau-
pdguov dvidgaxos, xarduevor, dmodider 8500 cal,

Adorg. “H dmortoupévn ToodTtns BepudTnTos () SideTon Umo TOU TUTOU:

O=m.c.A®, émou m = 20000 gr (ékaoTov ATpov UBatos elvan 1 kg),
c=1 cal/gr grad ki AO=80-20=060°C. "Hto1 Q = 20000 . 60 = 1200000
cal. T& ypapudpia m,; ToU &maiTouptvou &vBpakos 0 elven :
1200000
My = 8500 - 141 gr.

4.—Avagyvioper 200 gr Hdaros 10°C, 300 gr 25°C, 100 gr
18C, 150gr 78°C xal 68 gr 98°C. Na dmoloyiodij 1 Peguoxea-
ola [ooggoniag.

Adeie. Davtaloueda 6Tt dAa T& Tood Tou Udatos wuyovTar péxpt 0° C.
To wogdy Tiis feppéTnTos (), TO dmoiov dmodiSouv, even @ O = 200 . 10
+300.25 4 100,18 +150.78 + 68.98 = 2000 + 7500 + 1800 +
11700 + 6664 — 29664 cal. T moodv ToOUTO, Tpogaviys, O& Bepudvn SAO-
KAnpov T& ooy Tou UaTos m == 200 +- 300 4 100 + 150 68— 818 gr
&Tod ToU undevds uéypl Tis {nToupévns Bepuokpacias © 1 O =m.@ (T ¢
icoUtan Tpds 1), "Htor O - S = 36,3 C.

818

5.—Tj Bondeia dvuiordosws Feguarvopévns 8’ flentoinod gevuazog,

deouaivouev xava 15°C 500 gr ddatos els gedvov 6 min. Kard méoov
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Do deoudvy % adry aviigraos, 800 gr Dypod wvds, eldinijc Pepudrnroc
0,3 calgr grad, eig yodver 8 min;

Aboe. To dvamtuyiv mooov OepudtnTos el 6 min  elvan :
O=m.c.A@=500.1.15=7500 cal. ‘Emopéves dvomTUcoeTal TOTOV
7500

6
BepudTnTos () == 1250 . 8 = 10000 cal. ToUTto 6 Beppdvn korrd AG® T4 800 gr
Tou UypoU, idifis GepuotnTos ¢ = 0,3 cal/gr grad. OUtws Exopev:

10000 — 800 . 03. A0  «xai AO — ..18280

BeppdTnTOS = 1250 cal dva min. Eis 8 min 8& dvamtuydf mTooov

=] T9C,

(4) Meratpormi) Thg pnyovixig évepyelag elg Beppdryra
xol g BeppétrTog el pmyavualy évépyeloy

§ 14 —(a) [Holvdpidpa eivar td Qauvipeve RETUTeOmRS TS Pyavixg
Evepyelag el deopdrnra.

(1) pooroipovres Comoimg tag yelous pag deppuivovrar.

(2) “Orav xoatopev Edkov i) péradlov dur splovog oltog deppaiveral

(3) T mvosia davdarovy St toufiijs. "1 avamrvesonévy deppdtne mporalel
dvipooy tijg Yeguorpuctug péyols avagréfems tot wugeiov.

(4) T moootoifopeve Tnjpute THY pppaviny deppaivoveat,

Eic tag mepuatdorg abtag peratpémetu ele deppotyre o Eoyov tijg duvd-
Hewg, fjtig dxmreitoy mpog xutuvixnoww tdv Svvdpemy toifijc.

(5) Kara vy tpoyomédnoy tdv  Oynudtov  avaxtiooetul  eig Tog medug
Yeppie.

(6) Kara tyy apdantmory fhijpatog éxl dvevddrov dmeuveluz, 10 fhijpa
Otupourd xal depuaivetat. Avvardov pdhiota v taxl] Ex TG dvamtuocopévig
Jeguitrog.

(7) "Eluotind) opuion mpooaixrovea pe tuydmtd tvae £xl oxdnodc fmgpu-
Velug, Biv fmotpéger g Ty Wdlay tayiota, dlla mxgotépay.

Fic tig meounndioets abtag f xovnriad) Evépyeln (tol avtomwijron, tob -
Hurog) §j péong abrijz (tijs fFhaotwiis eqaipus), petaroéxetun elg teopdura,

(B) Al wad avriotooqu pauvopeve, petutgoniis tijg deopornrog el uy-
rovoay Evéoyeway, duvdueda v dvagEpmpey.

(1) Eig 8hag g deopunde pnyavag (arpopnyavai, feviivorivntijoeg, metpe-
;\Ulﬂmmuwﬁ) GvuTUeoETaL i) Evépyera did rutavalmoewg deppdntos.

(2) Katd oy Bxtdveoty deplov, Otav zacd v dwetoliv tov o déguov

»

OV adpa S duvdpews, drdte wagdyeta pygavixov Eoyov, o déglov yietal,
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(5) Myyavixov tgodlbvapov tig Bepprdtnrog

§ 15— Eaeidi) ) Yeopomyg elvae dvépyewr, dlvatay v petonidf) pE povi-
duc Boyor (§ 2). Sumidog Spwg peroeitan pé povide vy Seopida (1 cal) 7 iy
phofdeopida (1 keal = 1000 cal). "Eav $éhopev v elpopey 1o mooov tijs u-
yavieds Bvepyelue W, to omoTov  Toodvvanel pé to woadv tije deopdrnroc Q)
avtietedpwg 10 mooov tijg deoudtyrog O, o OmoTov  Looduvapel  mpog tH ooy
Tiic unyeviziic fvepyelug W Bd yoneomonjompey wiy dxdlovdov EElowoy
tolh loobuvdpov :

W= JO.

‘O ovveedeotig ] ovopdletar  payevixdy laobivapev tijg OeppétnTog
wui f) gt} tov Ty #aptdtal dmd tag povddug. "0 qvvrelesti)z oltog
qapuotd Ty prgeveopy fvipyeway, 1) omolu elvar toodivapos aeog  niuy povida
Seopémnrog (J = W, drav Q — 1), Auk modvagluwy aewgupdtwy edgidny Hru:

J = 4,18 . 107 ergfcal = 4,18 . 10" erg/kcal =
= 4,18 joulefcal = 4180 joule/keal =
= 0,427 kg*.m/jcal = 427 ke . m/keal, w.0.x
Tatta anualvovy ot pia epnis (I cal) looduvapel agog 4,18 . 107 ergs
i 4,18 joules # 0,427 kg*®*.m, % 0. .

Mapadelyparta

1.—Héon Pepudrns dvamriooerar, Srav avroxivniov pdling 1200 kg
wevovpevoy ué rayvinie 54 km/h, crapazijon ; Té unyavirov loodbvauoy
vijc Peoudrnrog elvar 4,18 joules/cal.

Aboig. ‘H wxivnTikd) évépysia ToU  alToKwiTOU elvan :

1
Wy mt = -éw 12007, 15% = 6001, 205 == 135 Jules (Bibri 54 eifhi==

1000 m S ; . Lo
= 54 D0 see 15 m/sec). To dvtioToryov moocov fepudtnTos () elpi--
okeTan ék Tijs £6iochoews Tou {oobuvdpovu :

W 135000 joules
O == — L - al = e
= ] 4,18 joules/cal 2ea00 eal 32,3 keal.

2.— Y d8pdoyvpog mimier dnd tywove 12 m énl wwvog émpaveias. Nao
vmoloyiodij 1 dviwwoig ijc Pepuoxgaciag rov, dav Imoredy e 1 dva-
nrvydeioa Vepudrns dmegpopiidn uévov dmod tov Hdpdeyvoov. Eidixt) Heo-
uéing adrod : 0,033 cal/gr grad. Mnxavirov lgodvvapov vijc Heoud-
nrog : 4,18 . 107 ergs/cal.
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Abaoig. ‘H Buvauikn &vépyeia E ToU Udpapylpou els Thv Béow, &' As
dveycopnoe, elvar E= 1 . g . h (Bewpoupev 611 altn eiven undév el o &mi-
meSov &qifecos), dmou h = 20 m = 2000 e, m ) p&do altou kol g = 981
em/sec? ‘H évépyeiar alrn peTaTpémeton eis KIVNTIKAY ls TO onueiov dpifecs
kal fy kivnTikn els BeppdTnTa KaTd TNV Kpouow. ‘H Beppdtng alrn () Topé-

XETC1 UTTO Tou TUTTOY @ Q = , 6mou |=4,18 . 107 ergs/cal. AUt &mop-

E

f J

pogoupévr) Utrd m uddns UdpapyUpou 6& dvuwaon ThHv Bepuokpaciov auTol

koTd A@ Pabuots Kedofou, Thyv dvlwwotv TadTtnv Umoloyilousy ¢k ToU TUTTOU

O=m.c.AB, émou ¢ = 0,033 cal/grgrad 7 €8k BeppoTns TOU USpapyUpou,
OUreog EYOUEY

Q 14 mgh oh 981 . 2000 981.20

BN e J.om.c J.m.c J.c 418.107.0,033 418.33

=1,42¢C.

3.—Zgpaiga wdlne 200 gr dpiveror va méoy dnd Twovg 60 m
8l dvevddrov émupavelag, uera 8¢ iy xgoboy dvannda els tywog 20 m.
Zyzelrac o xard )y xgovowy avamtvy¥Ev mogdv Pepudryrog. Myyavixov
loodvvauor tijc Segudrnros - 427 kg, m/keal.

Moaig, ‘H dvépyaia, ) émola petetpdn els BepuoOTNTA KAT& THY KPOUGIY,
looUtan p¢ THy Suvapikny évépysiay, 1) dmola dmwhiéadn kad 1) dTola elven
W, - W, = Bhy- By = B (hy-1y) = 0,2 (60-20) = 8 kg*.m. ‘H éppa-
VioBsioa TroodTns PepudTnTos UtroAoyifeTan éK ToU TUTTOU :

W 3 8000

Q= ] =~ 457 keal = 457 ° 18,7 'eal.

4. —3dua Bdoove 1 tévvov Sliotaiver nata winos mexdipévov Emi-
nédov, mapovaidlovrog xAioww S0 pera vot Spllovvog. Tnv eriyuny xad’
v elye Scavvoer 21 m 1 vaydons vov nwo 4 m/sec. No dnoloyiodi to
Toody i Peoudrnrog, o dmolov dvemriydy Adyw zofiijic. Myyavixdy loo-
Sovauor vijc Peoudrnros: 0,427 kg m/cal.

Avoig. ‘H roTaxdpupos &mdoTacts TV onueiwv A, dmd To dmoiov
3 ! ] 3 A « P 3, 1 * =
Queycapnoe, kal B, €is TO omolov Eyet TNV ToyuTnTa U = 4 m sec, elval

h= (AB)nuo =21, ST 10,5 m (nu 30°=0,5). Eis 10 A 7 Buvapiky

2
évépyem ToU owuaTos elven W, =1 .h, omou B 1O PBdpos ToU ochpaTos
ooy mrpds 1000 ke*, kai f) kwnTiks Tou évépyeix Ey = 0. Eig 16 B 1) Suva-
HIKh Tou évépysia efven W, = 0 kad f) kivnmikd Tou B, = 5 MU H  éare-
Aei unycvikiis fvepyeias Emopéveos elven Wi—F, . AUTT peTeTpaTny el Beppd-
2
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: 1000 . 16

o 2
— 1000 . 10,5 — 9,81 1 ;
T Q = [ 0,427 cal (to g 1000 . 16
1
5 1000 . 16
joules iooUvTal Trpos 081 ke* . m). "Htor #yomev :
10500 . 9,81 — 8000 95005 - .
LS mT Rt gy sl

S.—Awa v Péouavowy Swuariov yonowporoieirar AAextoins) Feoud-
orga xoaravalloxovoa 300 kwh jlexrounijs éveoyelas xata uijva. Na dro-
Adoyta B 1o moody Tdv yonudrwy, té émoia Pa Efowxovouoiivro, dav éxanot-
pormotijro deondorga dvdoaxitov. Od Ingdj On' sy dve 40°, tijc dva-
nrvogouévng xara v xavowy tod dvitparos Peopdrnros éxpedyovy Sia Tijc
nanvoddyov, 6t 1) tpn Evdg nidofarwoiov elvar 0,65 Soy., St % tiun fvdg
zévvou dvdganirov elvar 1800 Sox. »al &ve 1 gr avdoanitov xaiduevov
dnodider 8500 cal. To unyavindv looddvauov i Seoudrinro; elvar
4.2 joules/cal.

Adborg. Emeidny 1 kwh fvepyeias icouten mpds 3600000 joules (§ 2, 8),

1& 300 kwh elven 300 . 3600000 = 108 . 107 joules. Telta dvamTiooouy

s 08 107 k.
Tooov fepudTnTos () == \l\ = ; 84 210 = 178 . 10® cal. E§ &Ahov, &€ 100

dvatmTuooopéviv Deppidwy ai 60 Tapapévouv vTds ToU SwpaTiou. Ad v

TTapapeivouy 1_{,8 . 108 cal mpémwer v dverrtuyBolv 16000 ; l_? 4 @8 =
= ? .10 cal. Téhos, émeidn 1 gr dvbpokos dmodider 8500 cal, T& dmon-
; \ ~ i o %, el 0™ 3 2
Tolueva TPOS KaUCIV ypappdpia dvlpakos Ba eivan 7 8500 595 0 Jle

- 30 : : ; 5
Tauta eiven 505 TOWOI (EkaoTog Towwos eiven 1000 kg = 1000000 gr).
H — 30 ’ - 30 : S
T TEY oo ToVey dvBpakos elvan 505 - 1800 = 90,75 8py., tvé

Tipn Té@v 300 kwh efven 300 . 0,65 = 195 8py. ©d& émnpyeto tmopbveos oiko-
vopiar 195-90,75 = 104,25 &py.
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(6) "Apy Tig Slatnpnoews Tiig évepyelag

§ 16.— "1 petatpomy tijg mvitindlc &vepyelug €ig duvapuany xal Aviiated-
g (§ 29), 1) petargomn tig unyuvixils Eveoyelug el Jeopotnta kal dviioTEogmg
(§ 14), damorehotv magudelypura peratpomilc s poogiis évepyelag elg dilny
(§ 7). To pawdpevoy elvar yevirov @ T ymuuxd)  évépyera Stvatun vt petarguni)
elg deguimra (zudois  dvihouxog), T pnpaveay els Hlextouay  (D8pomhextoma
Byratactdoeis), 1) nhextow) ele teopdnra (Hhextouul cvoxeval Heopdvosms) i)
elg pgaveeny Evépyeway (Rlextool wonijpes), %.0.x.

Fic Shug tag dvwtégw petarpomie loyter 1) &pyn (i) vépog ) =g Srarnph-
cewe tig évepyelag. Kutd tov vépov tolrov, Gotig drotelel fva thv depelio-
Seatépwv vipwy Tijg ploeme, zatd tis Stupopovs petatpomag tijg Eveoyelug to
avvolidy ooy avtiic maguuéver otadegdv. I Evégyeia Emopévg elvar guat-
wov péyethog, o dmoTov Stv dnpovoyeltar ofite  xuTaoTRépETaL, SUVHTUL GRog Vil
ahidoey woopds. Kot tds petatgomig tavtug, moodv Eveoyelug poopis tivog

2 ; el ; . £y =
8Eupunlopevoy muoyer ioodvvanoy ooy Evegyelag dhing poogiic.
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KE®AAAION AEYTEPON

OMNTIKH

A) ANAAYIIE TOY ©QTOL - PAIMATA

(1) "Avéivoig To0 pwtdg Sid mplopatog

§ 17.—Edav olpopev Exl molonuros Eximedov  qorecvipy déopny MM,N,N,

o fxiaedov tijs dmolug elvan wopdAiinhov wpos Ty dxpdy tod solopatog MN,,

hapPdvopey modhie déopag diu-
@oowy yoopdrwy, To pawviue-
vov Ovopdletur  dvérvoig Tod
YWTHG.

‘Edv, gl tv mopeiuy tod
g7 to¥ molopurog #Eepyopévov
putoc, mupepdadopey dudgpo-
yuo B, mapdAindlov meos v
anpd)y 100 mplopurog, oynnari-
Cetan el Eyyoove tonvia ABI'A.
Tay yowpatwopéviy adtiy ta-
viay, fjtig hapfdveron xard tov
TEQUYQUPEVTU TOOTOV HATCL TH|V
avdlvaty Tol  poTog dwt mpi-
Gpatog, Ovoudlopey epdope TOD
(pwtig TovTov.

‘Eav w0 davalvdev  @ig
apontaty Ex Slamigov oTeQeoD,
qy. &% 100 Slamwvompévov  wij-
putog fhextoxod Lapatijpog, 10
pdopa  cuvigtatal & guveyoig
tawviag (1) wagovatalovong Suu-
woml|v) eic v dmolav Suvipeda
Tz Egudoly, mopronalliyoouy,

Ixnupatiepds ddepatog
&nt diagpayparog

ot
Q%QQ
<8

g Jd 31 - 5
g &0 o . 5e”

el J
R CC B

&

%,

To pdaopa tol hevrod gortdg
Elg 0 ogijpa tolito napiotarar 7 aeiph xai i) aye-
Tl ErTaole Tav Stagbooy yoopdtmy Toi priope -
to¢ 1ol Aevrol @mTic.

S

vée Sraxglvopey xatd oeway T dxdhovia yodua-

. ; & S
zirpwvoy, modovoy, woavodv xal imdeg. T pe-

tiPuaotg dd 100 £vog yompitos elg th Fregov dév yiverw amotépuos  AAAG Pa-
Huatog eig todmov dote el 1 gdopa Hxdpyovy modhai LOWUUTIRGL G0 ODOELS.
3 l ” e 3 -~ ’ & el Y -~

Orav 1o gdopa augovoudty v TEQLYQUPELTUY oo}y, TO dvadvdty qic dvo-

WCeTal Aevxdy,
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Fav 1o avaduediv @hc moontaty £ qortofoloivros  deplov, dnwg elva
Ty 1O PO TOHY selivov THY GOTEVOY ETyoagOy, O o dev elvul cuve-
yéc. HagovouiZetar 1o Ty 0@y dropovepévay youupdy, dtupdpny o=
tov. To girg elg iy aspintooy  tudtyy zeouxtnoiletur @5 ovvBetov 1] moAv-
XPWRETIHOY.

(2) 'I8tétnreg TOV autivoPoAidv Toh dopatog

§ 18, Al dwagpdomy yoopdrwy  dxtives 1ol qdoparog  dvopdfoveat xul

axtivoporlat. [lTugovaudiovy 8¢ tac dxolotdovs IvdTytug ¢

(o) *Avarddvran zal dSwaddovray, drxog Ghae al potewvel axtives xal due

didovran etduyodppms pE iy adtiy Tayimre gl th reviy, pE duwpdoorg dE Tu-

gotnrag fvrdg duwpavots olaius. Al fpuipul . 7. dadidovrar pé peyuedutéouy
Tuyvnyte Ty mday.

(B) “Exdoty dxuvofolie tol pdonarog elvil  povoypwpatind, 1olito on-
padver Gt zata oy Swddiacty dev bplotata dvidlvow. Kard iy diodov @ %
aoacivig dxtivos tol qdopatog dd devtépov moiopatos, Aupfdvopey sdhy mpo-
olviy drtivie.

(v) Awegavijc ool (Talog wy.) augovotdZer dugdpovs delxtug druithdoemg
O tig duagpdpovg drtivag ot gdoputog. Oldtog elvar peyalireons dut tig to-
Oeig ®al yivetar tdoov uxpdtepos, Gooyv 10 yodue tijg dewpovpévng dxrivog wel-
Tl whnotéotepoy woog to Fputhpoy elc 10 pdona Tod Aeveot gotic. Tobro, dmo-
dewvietat G dpeldetan, elg Ty Sudgogov tayityu zal Aoyo tije ihdmrog -
g o otvietov gpag  dveldeta : Eig 10 mpooaiatov qig  cuvumdpyovy dxti-
veg duapdpwy yowpdrwy, al dxolu fxtoémoviar aviowz. AT Lddew, peyahvrégov
defxrov dadhdoewe, meproadrepov v Foulpdy Sk tdg Omolus O defxng
dathdoems elvan  unpdtepog.

(8) “Ancom ai dxtwvoforiu tol pdopuetos wetagégovy évigyeiay, 1 drolu
OvopdZetul autivoPorog evépyern. 11 Evépyete alitn éxdnlottar S Stapipwy
dmoteleopdrov. Olitw w.y. mpooaixtovem éxi tob dpudpod deyelgovy 1o qu-
tewvdy alotnue. “Iduntépws ebaadis elva 6 dgdaknog el tag mrpivag %o Tig
mouoivag  dutivag (potewvd yodpeta). Al épudpal dutives mapovotdlovy diut-
TEows Evrovi Oeppixd dmoteréopare i MeTamvoTvres xutd pijxog tob  @dojatog
ebuiodrov deguipetgov dumoroipey Ty peyulvtégay  avinpoay  deopoxguatus
Elg Ty fovdody mepoyrjv. Al Todeig dxtives magovotdfovy huutépus Fvrova
Xnpng amotedéopora ¢ Dotoyougpuad) akal plotatw Fvtovoy dpadgmoty eig iy
108y zeployijv, 2vd xowvi] goroyougud] whdE el iy fevdpdy meguoyiy Sv
dpavgoiita.

(3) ‘YmépubpoL xai Omeptidelg duntivofoiiar

§ 19, —Iic 1o fHhanov g, 1o qag folraizod t6kov xal dAhov potewvdy
mydy, fxtde Ty Gpardy drtivofiolidy Dmdpyovy nul dépator  dxtivoforion, i
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Omoton dupfdvovrar nutd Ty dvidduowy 100 @otoc Sia aploputos. Altar Emextei-
vouv T0 6putOv @dapa xut’ aupétepu T dxou. Kal ol pév selpevar &v gvveyely
wEog TV Eovdoay megloyiy Ovopdlovial OmépuBpor, «l O £v guveyele mpog TV
Lod) dmepLdbete.

I. IAIOTHTEEZ TQN YIIEPYOPQN AKTINOBOAIQN

§ 20.—(a) Aév elvan dpurai (dev deyelpovy 1o uiodiuipov tilg dpdoeng).
"Avardovra xai Siedddvral, Og el goTeval drtives.

(B) Hupovardtovy Fvrovi degpind drotehéopata s Fdaiofinrov Seppdpe-
OOV QEQOpEVOY mEQaY THg £0uihods mEPLOyTls ToT HAlaxol my. QECHATOS, TUEOU-
ouilen onpaviigy dvinpwmowy tijg Seopoxpucius wal elg doxetiy  dadotacty  dnd
tol Opatod guitpol dxpov. 2

(v) Eiduol poroyougizal ahdxes dpavgolviun elg mepoyl)y afpav toi
gouthpod dxgov, zul elg leuviyy drdotacy ax’ avtol.

(8) *Amoppogpdvral ind 1dV mELocOTEDWY Mupuvdy onetmv (Dukog, 1dwp,
yuhallag) wol ) évépyewd tov petutpémetur elg deopdtnre. “Alut Gpog odoiu
elvon dragpaveig elg avtdg, Gmwg m.y. to Opuxtdy YAwproliyov vdtplov,

(€) Aév amopgogdvrar Hmo tijc opdyine. Adyw toirov, tf) fondely eldwmdy
PWTOYDU DY ahaxdy, ddvavro vi Aygptoly poroyoagion aveepévoy (Exaep-
advrmy vrepithpovg dutivag) O pécov tijg oplyAng i) tHv vepav.

(o7) “Yatouthoor axtivoforiun xaépumovear a0 tav Seguidv  owudrow,
ywolg tabta vic eivar porofola, drog .y, dxo vac depuds dmupaveiug tdv Dep-
HUVILHOY cORATOY Tijg ®evipuxijs teppdvaems (xukopupip).

1. IAIOTHTEZ TOQN YIEPIQAQN AKTINOBOAIQN
§ 21 —(a)Aiv elvan doaral. TAvaddvrar  wal Stedddvrar bzl goters

val axrtivec.
(B) [MupovoudCovy Evrove ynpxd dnoteléopata: Potoyouguel ahdt dpuv-

oUTuL épuy TS LhdoVs MEELOYTS TOD HAtuxod 7.y, QACHUTOC XUl € vy
0 < s [ <

anbotacty amd tob 6patol ihdovg drpov, Metatpémovy 1o dEvydvoy el Glov, xha.

(v) IlgozaloBy tov glopiopdy Golopévov obeiov. Llposaiatovear dnl.
gl Goopévor obady zathotoby udtis potoficiovs (plopilovoat obaiw).*Yaeg-
wbdels Grtiveg @y, wupuyopeval Elg t0 E6wTEQLLOY TOV Aapmthpwy @Bopiopmod
{(xura vy dlodov flextourol gevparos dua péoov drpdy Bdoapyipon), dmoppo-
@ivTal Do Tijg Emyoeodong 0 EomTepov Tolympa tol Aapmtijoos odeiuc, 1
Omola Exmépaer Evrovov oo ploplopod.

(8) "EpediCovy 1o déppu xai tovg dptudpovs. To padpopa tot  déppuroc
b v fAandv ditivov dpeiketan elg adtds. Avvatov Guoz va wpoxulriécouy
gmizivduva Eyxavpara, “Orvay elvar Wuatéome Evrovor Stvavear v mpoxalécouvy
wighwow. [looararedopey tove dpiatpods da’ abrdv qépovree didmrpug & xou-
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vijg Didhov, fjrig thg daoppoqd. Yaepuddeg drtives zonowponootivia aphs @ro-

otelpwoty tot 1dutog ®ui el vy Yeoumevtiniy (Veowelu tijs puyinidos, xhr.).
(€) "Amopoogivrar Had Tdy TEQLGEOTEQWY Dupuvdy ovamy (Fulog, Tdmg,

). " Al Guwe otota elven dwepaveis ele abtde, Gawg my. o wadapov dio-

Eeldiov tov moortiov (pudaliug).
(4) Ddopata EXTIORTING Kol QATPATH ATOPROPYCEWS

§ 22, —"Ovoudloney gdopa éxmopmic (OTO[O0Y aopnutog, TO (dopd 1o
: puiof paci. BTng ! Sy [
Omotov Aaufidvopey & dvakiorme, St mplapetoz, tob Qoo O OmoTov Exafpe

T0 oG, Ddopa Amoppo@Acems NF MUpuvoDs coeros, fxeivo o oolov Lapfd-

vopey O avadioems tob potdg, to dmolov ESgyetar  dnd tod edparog, Ovay

ToaaEa)) £ wUTOU Aeuxdy (D

. ®PAZMATA EKIIOMIIHZ

§ 23.—(a) T qaopura éxmopaijs 1OV Stambpwy oteped@v %ol Lyp@OY gLV
suveydi, Suviatotv k. Fyyoopov taviey i) weeoveudCoveay duazomiy, Towubta
Elvan o qooputa Bxropmiis 100 duatpon  viHeTog  AUpaTijoog  muoeRtmeEms,
OV druatpmy dvibpdrzmy fokraizob toov, dwmipmy gevatdy perdliov (odioov,
Pudno®, whu.). Td ovveyd] tulte qdopote  Expmopwils dev yapuxtneilovy v
0loiay tod fxmépmovios 0 @i adnatos. "Bz tijs pekéys adtdv dnh. div duvd-
fedha vie ovpegdvopey mofa slvar 1 @i 1ol dumigou ampuTos.

(B) T idopute xnopails tHv gurtoBéwy deplwy xul dTpdy EIVUL Ypap-
Bua, Suviotavar Sk, €3 DLUxERQUIEVOY (OTEWVDY YOUIUOY (paopatixal ypap-
pal) dagomy gowpdrmy,

Towabta elvar T pdoparae fzaopails tov aeplowy, Td Omoiu elvar Eyxexhel
olfva Evidc TV awhijvov Y poTEvGY fmyoapdy, Gtay DT abthv Siépyeta
Mextoudy petpa (Mhertoweal fxxevdarig), to @dapa tijs Ghoyds portueglov vog
g 6mofug elarfydny petalliwov varpwov i wdhov, x.o00 Ta youppnd tabite qd-

GlaTH OIS ELVEL XapaxTnelotixd TOU Exaépmovros aeolov T drpob, elg tod-
oy GHote % tig neAétng abtdy Suvdpeda v svpapdvopey aegl s guormg Tijs
!:"A:Lel,l,-mﬁm]; ovatac. To gdopa my. 100 gwroffolotviog vdgoydvor ouviotuta
, Sto woaviy xal s lodove, To gdopa tdhv gwrofé-

F1 g £ouihods youp )

hayy drpdv varplov auviotarar éx 0o yeLtovirmy W Toivoy youppumy, 0.1,

T youpuyuzd dopara fropmig elvin ArotéAecitd puuvopdvey supfavdy-
Ty gvrog TV dtopoy Tijg VAN,

(v) Hokvahoxdreou qdoputa ExTopails €LVl Td TavwTd, oUVOTAREVE %
TGy sepuAapfuvonomy néyay dgiioy PUOPETIEOV YOURPOY, Alav yYeLTovidy.
Tavra eivan dmotéieapa guivopivor  gopluvoviov Eviog Ty poglov tig g,
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1. PAZMATA AIIOPPOOHZEQZ

§ 24.—(a) ODdEv Dhxov odOpe elvin drnolitwg daguvés, dnh. megutov elg
Ohag tag artvofolius 100 pdopatos tol Aevxol Qwtds. Zrepedy 1) Oypdv oo,
dxpovy 1| Eyyxpwpoy, ATOPOPI &x TOD hevxod (wrtdg, T6 Omolov SidpyeTar O
whrol, dolopévag wEpoyas 1od  qdopatos (Cdvag). To  gdopa, Exopéves, 1o
omotov dapfdvopev O dvebieewg tol dmo  tol oopartog  EEepyopévon  poTog
Mk, T0 pdopu Gmogoogijoemws TOD GMIATOZ, TUOOVGLALEL GMOLOPEVAS | GROTELV(S
Cavug (Eowvar amoppogrioens). Eaewdi) piu olale dmopoopd Exkextinds Gorapéviy
il Dowopévag Ldvag, duvduedu #x tije pedétng 1oy @uopdroy daoppogioens ul-
TV va avpmegdvopey mepl thg qusemg Tijg dmogooyotang obolus., Atdlvna .
alpatos amopeoqd duo Lovag tol gdapacog, play el ty ol wal play els
o apuoivipy - weguogiiv. T ovvifdng Gukos daoppogd dg tmepidgovs xul Daepu-
mdEg drtwvofoiiag, %.0.%.

(B) *Aépra i} arpol, Oruv edpionmvrm elg oyetinds yapnhipy deoporousiav,

ATOEEOPOTY (Gt TH AEUXOY (DS DOIGHEVIE HOVOV (PUORUTIRLS YOUILEG %ol fiEhi-
ata éxeivag tiag Omolug éxmépnovy, drav eivar pwtoPola. Obtw my. dav dédkdy
Aeurov g dut péoou drpdyv vatpiou ebploropévey elg oyetivig yaunliy dep-
uoxpuotay, 10 hapfavipevov qdapa dmogpoqiioeng mugovaudlee dlo  oxotevic
youppdg elg vy oy megoyl)y wad elg tae Déoeig, dmov ebplonoviarl ul ypap-
pal Exmopniig TOY atudyv Tol vatplov. "Lz tijg nekétng, fmopévog, tol pdopatog
amoppogrjoews THv deplov xul drpdy duvdpeda vii supmegdvopey wole 1) @log
tije amopoogovons deplov odolug.

(5) @®daopa Tol NAtaxol @wTog

25.—To q‘rm;m T00 fluxol goToc elvin ypappxdy pdopd Gmoppocpii-

cewe. l‘ (v ok, ouvegkc qdope dratepvopevor  dad piyav Goudnov  grotewvily
Youppdv (ypoppal Fraunhofer —Pououvvydgep).

To fhanov @de exaéumeran dnd vy emgpdvetay tob Hilov, 1§ dxola dvo-
pdtetan putdapaipe. AUty ovviotatu &x Mav muevdy  deplov  efoionopévoy
el DAy deppoxpaciav (60000 K), vo d& da’ abrijs Exmepadpevov i Hider
ouveyes  pdopw. I portiopuipn Spws mepfdiletan dxd mayfos oroduaros de-
olwv xal arpay ebooropévey ele yupunhy  oyetxic $eoponouaiay, o Gmoiov
ovopdletan xpwpbopapa. I yowpdopaign alivy  droggopd éx tob B adtic
DLEQYONEVOY QTS TS PUTOGPRIDUS TUG YUQUXTIOLOTIXAS YU Fxmopails TOV
ovotatizdy g orogelwv. Obtw 3 mpowiatovy ul oxotewval youppal tob fhua-
#oD (pAORUTOC.

“En tijg pekétne thv onotevav youpudv 1ob fliuxod qdopatos Suvipedo
Vit OUUTEQUAVOEY, TOTU ELVUL TG oUOTUTIG GTOVET THg yompooquipus. Efpi-
oxovres @y, dvo oxotewvds youppds elc Ty $owy thv ypappdv gxmopmijc  Tod
varplov, ovpmeguivopey G elg Ty goopdopuipuy drdpyouy atpol vatplon, %.0.x4.
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Ofitw dtentorddy 61 ele vy Hluiy drpdopugay  ebplovovrar td otoiyeia
Hdpoyavoy, viitploy, doféotiov, x. . Enpuviov elvar Gnt £ tijg pekétyg tob
poveia gic tov “Hlwv tod atorzetov Hilov,

ol qdopatos avexadGqi i) au
T 6molov Goydrepov elpédhy xal el tiy I'ijv.

Fic 1o qpdopa 1ob fhuxod qurog eboiorovear xul orotetval youual Tpo-
eoydnevan dord dmogpoqijeeis Ty deplov  Tiig ynivng  drpocpuioans (dCuydvoy,
dCwrtov, dofeidoy Tot dvdpunos, xha). AT yoappal ahte dvopdfoviun yhiven
yeappal,

B) ©EQPIAI TIEPI THI OYIEQL TOY ¢QTOL
LYMBOAH KAI [IAPAOAALIE

(1) Gewplar mepi Tig PloEwg TOD PWTOG

1. OEQPIA THZ EKIOMITHZ (NEWTON)

& 26 —Kutd i)y Dewplav tig éxmopmiig, 1 O70in dievvaiihy dxd 1ol
Newton (Niwodroy), 1 gig elvar dvev fidgovs owpdua, 1@ dmoiu Engé Lo v Tt
Ao T QoTEd odraTe ®al wvodvtue  Evrog opoyevods pEaou  edduyedupos piE
wotapEvY TuytTTd.

Mg tipy ewolay avtiy é5yobvial elxdlog i] evBvypappog 814dooig Tob
pwrdg, Moym tijz daolug diptovpyeital axd Omotey THv  goulopévov  adupa-
viny godtay zal i) dvéxhaotg tod @utég. AEv divarar Gpog i) templa ait)
it §5yyijoy moooTivme Uiy BigfAaey 0UTE TA uivipeve Tijs Puoixis 'OnTixie
Gtwg elvin 1) ovpPord, 1) mapdbrastg , % . Adyo rovrov 1 dempin tijs Exop-

Al dEv elval ofjpeEgoy TuQudERTI],
1. @FQPIA TON KYMANZEQN (HUYGENS)

§ 27— Kutd Uy Gewplay tov xupdveewy, 1] 0zole dietvadiy dxo tob
Huygens (Novyreve), to qiic elvin #opatizdy quuvouevoy. T potewn gy
Sk, Avesrieser wipere, T omoin dadidovrar did 1od xevod i) dud pécov tdv
dapaviny sopdroy xutd Thy avTov TehmoV wutd Tov omoiov Altrog purtdpevos eig
onpeiov tije énupaveins foepodvrog datos vaTUooEL  wipate OteddopEve dud
Tiie Emupuvelng Tob Bdutog paxpdy, pE Goropéviy Tgdmra. To rukuvrodpevoy
RéGoy, TO Gmolov {ETHpdQEl TC QuTEvd xinuta avoidadn  aibip.

T gorewd xinata, drwe wal i dudt T fmupaveiug  Bdaroz dtudidopeve
i, yagaxenollovrat duk 10T prixovs xdpatog attdy L To pijrog rotro etvat
| drdoraae A eic oy oty dradideTal Ev v (plo drutapayd) »etd oy dudp-
ety pudg meouedou T, Ly fmopévog ) Tayitng OuddoEms TOV HUpdToy

T ar 5 .
ELvaw v, EyouEY TV O}E0LY ©
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‘Eaedl) 1) ouxvétng tehuvidoews v elvar & doudpog tHv mepiddSmy, aitives

seghapfdvovran el Ty povdada tod yedvou, eivar dmk, v . T = 1, 7 dvo oyéaiz
YodqeTaL %ol

o v=="

To nijrog wipatos atothjromoeitar Ot tijs dacotdosms petall ddo dado-
1OV «0pEmvr (dvupaaewy) § «xotkddmyy (xotkopdrov) xatd thy Nddoowy xu-
TV O Tijg Emupuveius UOUTOS €IS TL oNUELOY TS Omolus TUQUYETUL TEQLODLI

k- k] v i ~

,*,_)’U

To pijrog ®ipavog h, =xatd iy Owadoaly KI"“{'L[(H'\‘ du il fmupavelag Hda-
t05, pé tapdnra v, elvee 1) andotaoig AB petaft Oto «dgéwvs ) I'A,
perali 0o «xothddwyr. ‘H dadotaoic avtn tooltar pe 10 dudotyua to
Hmotov Swavier £v xiipa (nin avipooig .y ) elc ypdvov pdg srepuodor (dnh.
eic Tov yoovov wall’ Ov v onpeiov Exteiel whi)on Tuhdaviomowy @ zatéhily
xai avéddy). “H aepiodog T, §| ovgvdtng v, 7 tayitye Swaddoews v zai 10
pijrog ®Vnaroc A ouvvdéovrar Sud TV oyfgemv: b= v . T i A . v .

duarapayn (fuiCopey mepuodindg  tov ddxrvhov el T onpelov i Emupaveiug
Udarog ebploxopévou vedg edgeiag hexdvig).

‘H wopatind) dewpla E5nyel éxtog TV powvopévoy tijs evduyodupon Sua-
dooewg, tijg dvaxrddoemg xul tije dudidorwg zal Oha td guivipeve  tijg Duoijg
*Onuixic 6rwg elvar 9 ovpfolt], 7 mapddlaoig ». d., v dmolw dév EEyotvem
pe iy Yemplay tijg Exmopis.

(2) ZupPorl xai mapabiucig Tob pwTog
I. DAINOMENA ZYMBOAHZ TOY ®QTO% KAl EPMHNEIA AYTQN

§ 2B.—Zuppord wopdtwy OVORGLETAL TO (UUVGHEVOY Ti)3 ouvivTioeme -
pdtwy dvayweotviov dnd dio duuxexpipévas myyds. Puvipeve  gupBorfic tob
puwtdg ELvaL TO PUIVOREVE évioyboews, EEaaBevhoews 1) ®ul dnocRéoews ol puw-
tog £ig onpela Smov ovpfidllovy gurewvd wipete B0 xutaddijhove cuvibirac.

Davépeve ovpfodils dvvdpeda  vie magutnofcopey pd 1o drélovitov
nelpapa tob  Young (Luiyx) @ Pwrtilopev otevov dvoryna 3 (opiopn) &l duu-
podyputos A pé povogewparizov gac. Iz 1ovton dvaywpotiv  potevd xinata,
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T Gmote wpoaaintovy dal érépov dugedyparos Ay pégovros Do oyLopds =) nal
3, (oyopal Tod Young), ioov aneyovoue i 2. "Eav elg tv mogelav tob éx
Ty eytondy X, xai X, iEspyopévor ooz tomoteriompey Aevxkoy dudpuypa Ag,
qupuTootpEy 17 abtod doupdy Tve QETEVDY zal 0rOTEWOY Youppmy qapuh-

7

e "
N FKoto6
N
——=—0wg
N —
ZKéTD{.‘,

Supfori tol gurog Sud dlo optopdv Xy wai Xy (asigupa Tod Young) : Ta éx
THY GLLOHGY TOOXVATOVIN (WTEWE ®IPLOT® aupfdiiovy Eal Tol Stugodypatoc
As #OL TEEAYOUY GELQUY AGHTOMY %OL GROTELVOY  %0000GY ovpfoiie.

Mihwy mode tdg oplonis (xpooaol supBorig). Td éx OV @uraviv anyov, .
Yl Xy, w0oEQyOpEve poTEvG xipata ovpfidhlovia, mpoxudoly Evioyvay tol
Qutde ele Tag Heez Ty Aapmp®y xposa@v xul dxdePeawv ele tag Yoeig THV
OROTELVDY.

Ti @avipeva tatite founvevovral, Eav Adpopey a7 Gy, Gt T poTEWGE
wipate T TPoEYOpEVE Ex oTewis myile, wirdvovra el £v anpeloy npoxakotiv
Exel play wegroduxiy wiviowy, 1 Omota el Ty meplatwory  Hdutnedv xvpdrmv
elval eguodud) dvipmais zal tureivoaig. Loy elg 1o attd onpelov xatugirdvouy
whpeete wat £ frépug myyije, elvar duvatdv tabte va meonaholy avinpmory, drav
wal T fx Tie mooTg myyie  xtnate  gondholy avipmoly, OROTE 1) ouvodir)
Avipmote Ha elvan peyahoréon zal §) weguodud] xivjog, AroRTMoU PEYUAUTEQOY
mhdrog, ylverw aiodnt] Gg gavipevov peyalvrégag évrdoeme.  Iilg tv mepi-
Trwowy tatt)y Ayopev 0T T wipate Egoviue & gdoel i 0T Elval oOppuva.
Lav Gpme 1é wipata Tije devtégug anyis gooxaholy Tumelvooy, Gtuv T xipate
tiic modtne anyie aporuthody Gvijwoty, 1) ouvolixly dvipmete Hd elvan papdev
il wxpotépa. TO dmotéleopu elval toou ) aeplodwd]  wivijolg v yivetal Do ue-
#6repoy whdrog 1) va wuvay Gguotupévi), 0TOTE TUQUEVETAL (UIVEEVOV HxQOTE
oug Evrdoews 1| undév. Eig tyy mepintwory tavmy Afyopev v td xipara Eo-
LOVTal pé dvtibétoug choetg 1) OTL slval dodppuva.

Dawvbpeva supfloriis  divavra Vi mapaTnondoly ovoy Eav al poTEval
Tyai elvan adpgmvor. "Amodervietin B BTy glg  onpeioy A 10 dmotEAEcuu TS

supfioddic elval evioxveig Tod  puatos, Fav 1) DLopopd TV GTOoTACEWY UbTOD
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amo Tog mwl\tg ELVILL ;n;ﬁi‘,v F‘] tlxﬁ'guu]; nlg}\%"'lf:; iy m'-pum; A, 4néoBeoig 6¢
ToD uTdg, Eav 1] v hoym dtupopd elval wEQLTTOS dpLdpos nuicemy 10D pixovg

5 A "
wiparog : (2x + 1) 5 » Omov k=0, 1, R

1. ®AINOMENA TIAPAGAAZEQE TOY &QTOX
KAl EPMHNEIA AYTQN

§ 29.—Ovoudletar mapd@acie Tob @wTdG TO PUIVOUEVOV %utd T Omoiov
TO POg TUeUrdPITTEL T (o AU PUYHY AVTIRELPEVOY, EXTOETOUEVOV TH)Z evdu-
youppov mopetug tov. lay w. . povoyompatindy g moooméet) Exl OOy -
tog @épovrog wuxpdy driy § aylopy, i avvavtijon adagavis avixeluevoy pxpdy
Sraotdoemy (tiy alypdv feddvig, tolya, Aextov otopd, wha.), §) oxepdv aviuxei-
pevoy sepatovpevoy elg caqf mepipetpov  (Evptotixny heaidu), mapoverdlovra
uuvdpeva @i oupgovoivie pE tov vopov  tije edduyodiior dudicens Tol Qo=
toc. Otitwe fpgpaviletar pig émicBey TV  dyvTitelpévwy, EXEL OOV EXDETE Vi
Eyapev oxtdy zard Ty ediiypappov duidoowy, elg 88 THv weguoyv Gmov Empemne
v badoyy pde opotopdpgou Evtdarmg Epqaviloviul oxotelval  youppal HETEED
v omolov 10 @dg mupovoudletan nE
AVOpOLOpoooY  Evraaty.

Ta @auwvdneve tadra sppnvevovru
HE TV &pyAv tod Huygens ®al TV
&pxnv Tiig oupPorsic. Katd wiv doynv
ot Huygens ta onpeia ele ta dmoin
pidver Qorewvoy xita xai T Goin dro-
teholv iy Ovopalopéviy  émipdveiay
xopatog , ovvavrar va dewondoiv g
oUyy00voL puretval myal Exsépsoveat
purewvd xopatldio wpog Ohug tig diev-
ddveerg paxpav tig myyis. Olto 1o d-

motédeopn, T Omolov mupdyetal Elg on-
petov A Ex 1OV xopdtov T Omoia wpo- "Agyh toil Huygens: ‘H tahdvroo
Eoyoveal &% QOTEWRS myije 2 Elval 1O tob onpeiov A éx TV KUpdTOV T O-
udtd elte demgijompey idvovia ta éx  AoTe ferovion éx Tic poTEWilC mjyilg X
elvar 1) woty) he éavelg 1o A djoyovio

tijg 2 wipota elte ta wopocidue, ta O- : it e ; Jrdoa s
T rupaTidie To fxnepatpeve dnad Toc

nol ExmEpmovTaL Gmd T onpeic X, : ; gt
- il - 2 = oUYZQOVOUE QUTIELVEG anyde Xy, X,
25, oo Tije Empaveiog xVparog MN. Eic Za oo, altiveg xelvray émi tijg ému-
S S . N - .
v devtépav meolntowoly T dwotédeopn gavelae ziparoc MN, 10 dmoiov mpo-
to0to elval to dnotéheopa avpPoliic thv goyeTan dad Ty X,
HOPATWOlOY  TovTwy.

e G S = e oo :

Edv petabd tijg onpetaniis potewviis myiis 2 xal 1ol Swagodypatog A

auepSAnt oxegov dvruelpevoy EZ  Eyov eddiyouppor duoy (Evpstix) hemic
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Toy.), watd Ty ebdiypappov duidoaty Tol @utog Emgene Eig Ty wegloxny AB

S

vie Dadpyy oud cupdg ywprtlopévy dud Ty wepoyiy AL el Ty dmoluv 1o qidg

pethe va Fyy dpotdpopgov Eviaowy. "By todtoig el thv aeplopiy AB wupurn-

OElTUL (pidg Goupms FopILouE-
YoV dzd Tv modg T rdre sbpL-
GrOUEVIV oxLdY, EV( el TIV e~
oyiy Al mupatnoeital celpd
OHOTELVDY %UL  (POITELVDV YOOR-
naw, Tudra #nyobvral, Eav dvii-
rATAGTHoOREY TV wyiy 2 0
TV oretvdy ayov 2y, 2y .
ol Gmotar  eholaxovian fal Tl
Emepaveiug wipatog MN. Oficm
Mvarar v Epgavadi] @os €le
v argroyiy AB #x aunfoliic
v wupatdlov oy fpyopévay
nd tag 2y, 2y, ..., VD 1O ElC
oy aegoyv AL avpfdilovea
Hopar{Buo divavrar vie mgoxali-

G0uy gudrog, Sy TO amotédeopu

N
v 5
A N
i3
X I
i A
E 3
: B
i
’f
’
s A
Myt &

Pavdpevov wopudhdarng Tol potog elg Ty dupy
I oregot avuzepévou EZ. Elg tiv yeopetpixy
oy AB fpgavitetan gac, &vg elg v megoyy
AL, Grov Empente v elvar Opodpogog GoTIopic fji-
paviCovron yoappal Evallof gotewval ®al oxnoteivol.

i n

g aupPorijc eivan devole, pag 88 peyaluvtéous T wxootépas Evrdosme fav T

Unorédeape i)z avpfolijc eivan tukdvioois peyadvrépon 1) wixpotéoov Thitove.
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KE®AAAION TPITON

HAEKTPIZMOX
A) HAEKTPIZIE TQN IQMATQON

(1) T ororyet@dbeg NAextpixov optiov e xal ol opeig oV

§ 30.—Ta Mhextowd gawvdpevi elva Grotélecie ogopévay  idotitoy,
tée omolag Eyovv T arouethdy copdrie dxd T omoin dxoteiotvrul T drop
tijs ¥ing.

Ta sopdtie tabre Elvar 0 Ahextpévia, TG mpwTévia kUL T vetpévia,
‘H pata iy fhexvoovion elvar modl uxpd (9. 1075 gr). Ta mowrdvie xal T
verpdvie Epovy xatd modkd peyadvréouy palav: Exaatov tottoy Ezen paluy 1840
gpopic peyudvrépay TV Nlextpoviov.

AL tbmyreg iy oopatiov todrov, eig tas 6molug dpelhovran T ThexToL-
%0 UIVOLEVE ELVaL @

(&) Ta fhextodvia dnwdotviar petuld Tov.

(B) Ti mpwtdvia dnwiobvran petafl twv.

(¥) Metatd fhexroovioy xai momtoviov doroiviu fhxtial  duvipes. Ab-
tan elvan Sudepopor Ty EAEewv, ul dmotur dpethovean elg Ty (Phoay)  palay oy
(vevrdvewog £AEig).

(8) Metakd fhexrgovioy i) mowroviov zal vergovimy dev daxodvral dvvdpers.

AL Suvdperg, ol 6moTan Eacnolviar petafl Ty oTOEIMIDHY TOVTOV Gwp-
timy, dvopdfovrar AAextpual buvépers, 1 OF altle elg v bmolav  dgellovrw
dvondlerur frextpudy optlov. To poptiov, o dmolov qégovy T Thextpdvic
dvopdleTul dpvntindy Ahextpuxdy goptloy, EXEIVO DE TO OmOTOV QEQOLY Td O~
TovIeL BeTindy Thextpixdy optiov. T verpdvia dev gégouy Mhextoudv  poptiov,

Te fhextoumd qogtia elvar quowd  peyédhy.  “Exaotov djlextoévioy gégel
GHplopévov  moody  dpwtikod  qoptiov, fxactov d& mpwrtdviov gégeL Toov wo-
oév Yetnot  qootiov. To qoptlov évog fhextpoviov maglotutur  Sui  tob
gunfokov e, dméte 1o goptiov évog mpmroviov i wuguotail) dur tod aupfo-
rov—e, Tuydv downmxdv goptiov Q dad elvun dxépuiog doutuog qoptiov e (Q =
ve, Gmov v axéparog), toyov 8 Yetmdv qootiov O Hi elven axfpuog dodpog
gogtlov—e (Q'=—pe, dmov p dufpuiog).

“Enaatov dropov Uhng ouviotarar &2 S0 meproydv @ 1ol mupfiveg nul tol
fAextpovinoD TepIPAYLTOG. ‘O mophy zatahoeppdver ot xpoy ghoov  (Exel
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dudpieroov 1012 em) zul goviotuta éx atevie cvvdedepévoy mpmrovioy rul ve-
Toovimy, Oéper fmopdvoe 6 muony goptiov—=rZe, Omov Z 6 meoueydpevos apdung
mpwtoviov (dropindg apBupdg). 10 Tlextpovizov mepiPAnpe  ovviotarar & 7
Ihextpoviov, Ti dmoie aegupégovear w01 oD mupfjvog elg opetindy  peydhog
Gmootdoeiz (1) duduergog Ghorhigon ol dtduov eivin mepixov 10000 gopds peyu-
Avtéou tijg duapétpon ton wupijvos).

“Exedn 1o auvodieov tetixdv goptiov tot wupijvoe (- Ze) loobra modg T
cuvolixov doviTizov qootiov Tdv Nhexteovioy tol  flextpovizoed  wegiijpatog

(Ze), o dropoy dév mugovewdler Hlextounig IdGTTag ©g 1eog T EEwTepdy Tou

R B 5 e T L i ; i ¢ . ¢ g
(elvan Hhentpunic ovbétepov). Yo Gowopévus dpome ovvilinee elvar Svvat) 1)
dmdomaats dxd dtdpov tvie, £vog | weotsootépmy Nlextoovimy, To dropov thre
wagapEvel YeTnds pogTiopévoy, uE qgoptiov -e, -Ze, wo.x TO  detndc qgopri-

P o » > y 5. . N .
GHEVOY TODTO (dropov Ovopdletul Betiedv ibw, lilvan EqLong Svvatn 1) wpdedmjng

i| teotasotépmy Naextpoviov. To dropov téte dmoxtd  dovnuxdv  goptiov

e, Ze, wo.x Todovnunds gootiopévoy 1otito dropoy Hvopdletul dpvntixdy by,

To qauvdnevoy petatponijz ovderéoor drdpov lc 1ov  dvopdletut loviopée
Toh &1bpov.

Ex tdv dvotéoom fxetar Gne flextoxas Iitrag magovardlovy T filex
todvea xad T Tovra (Setod wad dovnuod). Td sopdoe tabte dvopdZovia
popeig Ty poptlwv. Oltm td Hhextodviov elvar ogeds toll atogeimdons fo-
viiTxoD gootiov e, ti derued Tovea elvan pooels tHv etindy qopriov -e, -Ze,
whor. (8av Egovv dnofidider 1, 2, sk flertodvia), T de dovnind ovra elvi
Pogels TV dovnTix@y qoptimy e, 2e, xdx. (Edv Fyouwv mooakdfer 1, 2, whw.
Nhevtodvia).

"lovra ddkov, dtvavrar v yivouy oy ok dropa, dlAa Opdadeg  dto-
] 1 i . ) k]

Hwv, ai Grotur dvopdloveal pier.

©
(a) (B) &)

L]

(a) To fropoy Tod odgoydvoy : "0 avgily Tov tlvar ardoiv mw-
toviov, TégE tod 'nlgmug 'n!:Ll{tQ:—'tln £V l|?wtnuvm\'

() To tropov tou GEuyévov: "O ‘11hll|\' tov avvictator £5 8 mpwm-
oV uuv AL vet@(w:m‘v To bdtvl)\‘h‘(l\‘ Tou ‘Hp_)lﬁ}.mlrx suvioTaTul
€8 8 Qheatpoviov datetay L-F\'un' elc 000 oroPadac. 'H ahnoiecripn
P0G TOV g -regllullﬁuvu 2 }ﬁwrnu\‘m N O¢ dmorépa 8.

(y) Genizov iov \'ur[_)mv: ‘O aveijv tou ovvictatar ¢ 11 mpw
tovimv xai 10 vetooviov. To om\erz@o\' dtopov TEQL?.rxyljliw: 11
|;?nnnm-m. elg 3 atm[hthug To éai tig efording oroPadog Nhextga-
viov £lc Ty megintwowy tob lavrog £hheiner,
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(2) ’Aywyol xai povwTal

§31.—“Ev §) nepuoodtegu £ TOV hentpoviov Tijz EEmrepurijs otoifddog
iy dropmy sopdrov Tvdv, diveyTi eOxolog v aroomuctolv xal va xvdvral
Beviépmg Eviog tod odparos. T Ihextodvie tabta Ovopdlovial éhedBepa
Ahewtpbvia ol TG oopate T Frovia Fhetdevon Nhertpovie dvopdlovrur  xedol

ek L i (o e 5 b i %
avevol 1) Gahic aywyol. Kahol dywyol tob ijhextoiopod elvar tu péradha  (dp-
ywy 1 C aywy ! I Y | Y
yupog, yudxds, ), O dvihouE, to aviodmvoy obpa, To DYooV Bduqog, %. (.
Shuara 1 meowéyovia fhevdepa Nhentpdvin (i me sdyovra  Ohlya) Ovopdlovron

L 0 . | -

E e o e AN
xaxol Aywyol Tod NAexTplopob i povwral 1) Sunhextpind. Movwtul elvan 1} Takog,
o #Povime, o fikextoov, 9| mogoekdvn, 1 pétaka, x.d.

Ay o Eevidépoy flertpovioy oy ayoydv, gov dvamtugdi] goptiov
elg T onuetoy dywyod, to poptiov T0UTO Famhottan dp” Ghoxkijoov tig Emga-
vetug ol aywyod, évd qootiov AvaTUGGOUEYOY EIG TU OTPELOY  OYOTOD  stuga-
wéver elg Ty Doy Tudmy {dEv brdoyouy T fhedtepu flextodvia TEHV amotov )

PETaivNO1G XUTAVELLEL TO qoptiov elg OXoxInoov Ty Erupdveiay TOD GOUETOZ),

(3) "EEqynoig tig Hrentploews 1@V cwpdtwy dia TeLpng,
¢E emapiig wal €€ émaywyig

§ 32— AMérrouas odputog, Sk i) Fupdviotg  hextouedv pogriny,
elvan dmotéheopn mooakippeng §j droffokijs fhexrpovimy, Oltm  cdpa dewvTieds
fhextoiopévov Exel meplooeay fhexroovimy, Yerwndc de Fxer FErLep nhextoovimy,

“Yadpyovv mohvdouihpor todsol hentoloems THY GmpdTwY.

(a) HAEKTPIZIZ AIA TPIBHZ. 0 1o mpdtov yvmadels todmog Niextoicews
elvar 0 &1 rpiPfic. ‘O “EMnyv sogoc Gukiic 6 Mnhijsog (600 x. X.) mugetion-
sev 0TL T Hhexrpov (eldog tepwrils ontivng, rowag wegoudol) wooatoLfopEvoy
ped” dpdopatog frextoileta, droxtd dndh. oy dente va #hay Blaged copu-
tidie. Adyo Tovtov T cyeTIHd (avipeva Hyvopdatinoay iihentoud, Ebpéth) opmg
Hr 1o guwvopevoy elvar yevindy @ “Otay obpa mooatif3y) &t évégov, drugogeti-
wije pioemg, To v fhexrpiletar Yetinde xal o fregov dovnuixig, TX 88 Ereg-
vopa tadta poptiv slvar drolitog Tou. Tobro duim watd Ty @POSTOHNY TO £V
odpu mepuymoEl fAextodvia Fig TH £Tegov, obtw 88 1O modwrov MhextoileTtuy de-
tixdg (EAhetppa flextoovimy) to Eregov OF doviTindg (meolaoeia Hhextpovimy).
Kura tiyv mpootoiiy a.y. éfovitov perd dfpuatog, 1) odfdos ihentolletar dgvn-
nde o 08 dégpa detidc. Kutd wiy wgostoifiiv, 8 dhlov, Dadivyg odfdov
perd petativov dpdopatog, 1) odfdog Hhextoileran detinds, Evy to Tgaapa dovi-
HE TOV  aépa

twing. Toéyov adtoxivnrov fhextoiletw xati tijy moostofiiv tov
(modg dmopdxpuvaty Tod poptiov Tovtov dowpéva dyfpate clgovy  petudiudy
dhvacov duk Tig dmolug to optlov tolto dmdyetar elg v yijv). Koutd iy
mpootoufny tiig wrevog petd tic xdpng, atitn Nhextolletar .o
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(B) HAEKTPIZIZ E= ENAQHE. Fic Ty mouypanixémnra 1) fhéxrploig
Sut touPis elvae fhéxrowoe €5 Exagijs. “Orav o odpate duwpogetinds @uoe-
we tedoiv el Eropriv, yiverar adtdparog peta@ood fhextgoviov  drod  tod fvig

elc to Frepov. “Av m. . TE- Zn
Yoty elg Emaphy opdpdos éx Cu s
5 e o i o v e, il

Ludxot wE pdpdov &x pevdag-
yigov, fhextodvie  pETOL-

“Orev 8o pafdor £z yodwnolt zoi pevdapyipou
~ 2 ’ 2 A A i v = 2 -~
VOUVTUL AUTOUOTS  Ud TOV telloiv elg dmagny, fhexroilovion 8 émapic
yahnov woog TOV peuddoyu- (Mhéxtorowg €€ Emapijc).
pov il O pév yahxoc qooti-
5 o e ; 5 5 e
Cetan $eriedz, 0 8 pevddpyvpog dowvitizds, T woostoifi) Stevzodiver Ty éma-
@iy, fjrow zard vy moosToy Foyoviun  Fig EXaqnV TEQLOCGTEQH  ONUETL  TOV
00 EXLPAVELD Y.

s ks e 05 el 24w 1eF ele 2 g 2 )

Ayoyog divatar v nhextowodh) xel  £av Ted) el Emagry wPOG  ETEQOV
ihextotopévor  ayoydy: To dal ol ftégov dymyol qoptiov xutavépera ép’
dloxdfoor  Tijz Erupaveiug @y o dyaydv, oltives dmotelodv Eva xud pdvov
aywyoy.

(Y) HAEKTPIZIZ
tedf) whnatov pogrisnévor adparoz. To guauvdpevoy dvopdletar  Aréxtprarg ¢ &-

= ENATQIHE. “Ayoydg Stvatu v fhewtouodi] fav

B b Ay o
maywyfg. Lav . y. @éowpev aliolov Tob qootiay

£vou oopatog X ayomyov ADB,

ottog qoptiletar £ Emaymyijc @ ele
3 ’ s A T

10 ahnoréotepov mpds 10 X dupov

‘Ai @ A Eppavileral érepdyupoy qogri-
(- e ov 1ol qoptiov tob X, elc 8¢ 1o
s amdtegov dxpov B dpdvopov. ‘11

NAénrprowg wltn Ogelletar ele ta
g .Fl"ﬂ'FQu f}lsxtgﬁ‘\'ul, T Omolo e
OUEYEL O Ay Wy O

‘0 dyoyde AB gopriterar 8§ Emxaywyic Ti-

AB. Tatita #Axov-

fHépevog mhnoioy Toll (OOTLONEVOD GOUATOG e oy gl N "
a . ? = ;= . T
¥ Ta éhevieow hextodvie Tob AD 7 Tar Do Tob X, Grav elva fjlexto
xovror Vo tol S mede to dxgov Al apévoy tetixag, drwdolivron o §-

v Elvan NhExTOREVOY dpviTIRGC.
Eic vy mpdtv weolatwoiy elg to dxgov A 10 adnoidategoy wpog T0 X Epgavi-
Cevan dgwnurdv qogriov 5 Ewaymyi, glc 08 TO ammtepov  dxpov B, dno Omov
Epuyay i fhextoivie,  terizdv, P iy devtépay  neplmtwory i drodovpeva
Nhextgovia ovoowpevovial £ig 10 ammtepov dxpov B, Evo elg 10 alnoiéotepov A
fupavitera deruxov qoprioy & Exaywyils, Aoy ehhefpnaros Hlextooviov. 1lgo-
Qaving ta 28 fruywyiis dvaxtvgdévia goptia elvar Tou drolitwe : “Edav dropa-
woivopey o 2, i Sevdegu Hhexrpdvue tol AB dvaxatavépoviae dig doyunig
®al & dywyos Exavépyetal el oddetépay rurdotuaoy.

Avvdpeda Gpog vie EmTiyouey ooy pootiowy 5 Erayayis, fav dviua-
taotiomuey v dymyov A bk Svo v Eragi] eVOLOROUEVDY  PETUAMRGY GpaL-
ey A xui B,

8
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"Eav Suuxdpopey v Exagly 1oy o@aipdyv mpotod  dropaxpUvouey 1o X

wol PETa Talive dropaxoivopey udtd, ol opuaipm  mwapapévouy  povipme qopri

(o)

Mdvipog qdoriotg ££ énmayayils @ (a) Tod X dvartiooer gootia 5 émaywyils,

Derna elg o)y ayoydy opaipay A xzai dovimza eig vy B, (B) Awaxdmto-

pey v Emapiny thv A xzai B Sud puxpdc  perexviorme. () TAmopaxzpi-
vovres 10 X, al opaipot A xai B aapupévovy povipog qpoptiapéval.

; i : = e Rl B 5 = i : i S il
opévar, 1) pla Ferndg wal W) Erfpa dovnuxde, td O qopti, td Omolu @épovy
elvar low dmolitme.

B) HAEKTPIKON PEYMA KAI AINOTEAEIMATA AYTOY

(1) “Eppmveila oD WAextpinod pedpoatog. Ipaypatiud
xal cupfatiny @opd Tou

§ 33.—T0 NAextpov geBpa elvar mpocavatohopévy) xivinos fhextoidy
poptimv. Ta goptie tabra gépoviar fxi Dhindv coputioy, td oxoia dvopdlov-
tal qopeig TV @optiwv. Eival d& ol @ooels 00tol Hhexcpévior %l ibvre (et
wal Govi|TUG).

To péoov S tob dmolov dépyeral o pedua, dnk. évroc ol drolov xvodv-
To of @ogelg, dvopdletar dywyss, Awaxplvopey Tods peraiinode dywyods, Tolg
HAextpordTag xul TOVS deplovg dywyods. Katd tiv dlodov tob pevparos Sud pe-
Tahlxo¥ dywyoT, xuvovpevor gogels elvar td #vidg altod edplonduevi EredBepo
ihentgdvia. “Otav o getpa diépyetar & fikextoohiton, of xvotdpevor pogeis
elvar ivra dpgpotépwy tdv onuelov. Téhog, xatd v dlodov gevparog 81° deolov,
ombte TO @uivdpevoy Ovopdletal fhextpudd) Exxévwaotg, 01 xVOUMEVOL POQELC
elvar Nhextpévie xal Wvra dpgotépmy tdv onuelwy.
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H zivioig Tv popfwy, £lg TO (PuIVOREYOY TOT hextouol pevpatog, Emi-
toygdvetar 3 dvartifens duvdpemy éx’ avtdy 1) Pondele cvonevdy, ai dmolu
dvondloveu Arextpuxal myal. H fiextoun) ) dvantvoael elg do onuela g,
T dxole dvopdlopey ménovg uiTic, niuv drapopay  Suvapixed. ‘O elg tymhdore-
gov Suvapuroy mohos dvopdletal fetindg méhag, O OF elg yupu|AdTEQOV  dpvnTiNdg

e 5 5 o ag 5 B ? : S
mérog. Ly petald tdhv wilov tig anyijs Howpev ayoyov (pégov Omh. elg o
droioy efplorovral qooeis qootioy duvdpevor vi xvndotv), 1) dpuotapévy S

Gopct duvipurod AvamTiaoEL SUvEELS Fal thoy @ooéwv, Aoyw t@vomoloy ovtor Ti-

-+ e

-

Rk h 25t B

<0 P wp

"Hhertowdy oeipa fvede petaklinod dyoyod @ “Otav v fxga avtol ouy-

dedotiv pi Tovg aéhovg TherTouxiis ANYRC, Loy tije Oaapyotons  dwwgopis

duvapizon, dventiooovrat Suvidpets Ent THY hentpovioy, Détovom adra elg

rivnowy amd To gopnhov Suvauzov (dovnuixdg wéhog THg ANYRS B) mpog 10

dynkov (enmog mokog tijg ayije A). "H gopa tijc Avioemg TadTng elvat

avridetog moog Ty ovpPatixny gooadv, 1 omola elvat and o Doy duva-
peov (- A) moog th zapnidy (— B) duik tod dyoyol AB.

Yevran el wivour wd Eai piv THY derdv pogfmv 1) divagug Eyel ooav gx tol
fiymlotéoon mads 10 epmAdtepoy duveguadv (Ex o detno® meog TV GoynTizov
xéhov i anyiic), Bxl 0 Tdv dgwnriedv i) Stvapug #yeu dveiderov qogdy. Ofitw

S i ; e =2 I e 5 ; o REl
i fvrdg peradlinod ovpparos (dymyde) Eleddepa Hrextoovia, drav guvdedolv ta

Gwpu abtod wpng toly adlovs Mkextoudis myyfig, Y doyloovv avoUpEva (Nhex-

Towdy gelp) 2 Tod yupmhorégov duvapuxod apds T Hymhdregoy, k. éx oD
2 -~ ’ ~ -~ A . 4 c r B
Ggvimizot wokov i amyils weos tov detwdv. T oxdvoig 8¢ alit]  cuvexlletal

&utde i mnyiie, OWOTU T ThexToLd (o0~

tiw 88v dmotapuevovian. Lropévog td T
Thextpdvia gvrog Ths Nyils xvolvim
Fx To0 JeTixoD wGhov A0S TOV APVI|TLROY

To avvokov, to drotekovipevoy &x =<
tiig myiig »al tot  dywyol tob ouvdi- Jr]l!ﬁ

ovios tovg mélovg e,  Ovopdleta
ThexTpindy wOXAWLL.
"Ovopdopey gopéy Tod pedpatog

100 Supofovrog daywydv, TV Ex Tob

"Hienrpunov wixhopa: “H anyi) negicrarm

S Ton nu;lf}élnu 1‘; ‘II qopd ol

€% tob Jetiol  mohov

Bt ¢EwrTeQunod

Symlotéoor mpdg To  yupnhotegov du-  LEUHETIS S

pOC TOV GEVNTIROV ol

vapixay dnh. £ tod denirod xdlov T0g
tov Govnunéy. “Eropéveg ) qood ol
oefpatog dvtdg THe mnydg Elvar £x TOD
Govitixo® mwohov wpodg Tov HeTindv.

Ex tovtwy fretan OTL 1) oo tod

Gymyod, €% Tob dpvnTixod 8¢ mpog Tov De
Txov S péoov Tig mnyiic. I good tig

Zvijoemeg TV Tkextooviay elvar dveidetog.

pevparog elvan avriderog mweog v o=
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pav wvijoewe TV Thextoovimv, “H magadoyy) tis goodc tavtne tol gevuatog
T oo i . s ; e
(ovpBatind popd) dev Exer Exidouay fmi tijg fopvelag Ty guvopévay. TIE -
lov, elg tiv meplntmow pevpatog xad” Gy dgplotatan  xivnoig Fetdy  popéoy
(Yerundy Lovrwy), 1) @opd xvijoeme wdTOY oVpalaTEL BE Ty ovpfutiky  qopdy

Tol pevparog.
(2) Anotedéopote ToD HAEXTEIXOD pevLATOG

§ 34. — Ta »voudtegu amotedéonara tol  fhextowold oelpatog elvan
Bepping, XMLk ®Ol pnyavixd.

() @EPMIKA ATIOTEAEEMATA. TO gedpa Yeopaiver todg dymyods dud
v omofwy difpyetar, Advatar 8¢ va dvinpdoy tocov okt Ty deoporousiay,
Mote v xutaotijo) tov aymyiv gorofilov. “Eguppoyui i ididtnrog tavg
yivovray woog déppavory (Nhextomad Yeopdatoar, woulivae, Pouotijoes, xhm.) xal
poTiopov (Aapatijoes TvpurTHOENC).

(B) XHMIKA AMNOTEAESMATA . Aweoyduevoy to petipa & hotopévoy
aywydv (Rhextpolitm), mooxakel ynuxds Swondeeg xal #v ovveyela  @hag
gniras avudpdaetc, Aut tod flextowol ostpatos Staordruar oy, th Ddwp elg
bdgoydvoy xai dEvydvov.

(Y) MHXANIKA ATOTEAEEMATA T flextomdy gefipa dvanticae, Su-
vapewg &l TOV payvnTdv kol Eal pevpatogigoy dywydv. Zuvexele tiv Svvd-
pewy tovtwy wpoxulel xivijoeis. Oliw 10 pebpa xvel todg Tlextonovg  wuvnTi-
pug, ol drolor swapéyovy pyuviziv Evpyetay, molitipoy mpog Extédeoty yonoipmy
Eoywv (tpoyrédoopor, otdnoddoopor, dveiial, dvelxvatijoes, avelwotijoec, ®An).

To nhextoeov pedpa, meog Tovtorg, depydpevoy dia tod ampatds pag, Hi-
vatoaw va weoxahéon tivaypovs, mupulioeie, Eyxavpata i) xal tov ddvatov (pu-
oroloywt dmoreléoputa).

E ‘Bup.
= M— :z N
i
T
+i‘ - 2 'Nor,
I A

*Amotehiopare Tob Nhextourol gevpavoc tEav xhelompev to wlxhopa Si
toD Srazénrov M, wagarneotpey Gtu to vao tijg wnyiic £ (ovoroyia myyav)
mapexopevoy getpa, Deopaiver 1o ofepo A, Aevzomvediver Adyp Depudvoe-
oemg TO olppe tol hapmrtijpoc B xal xedword alto purtofdéhov (Degpuind xaui
goreva drotehéopata), droouvitéter o Ddwp  Tig ovoxevie I (Bohrdpe-
Toov) (ympixa dmovedéopara), éxvoéaer TV payvnurdy  Pehdviny NS, fjnig
Eyer el dmegdve tol obouputog AE dnd tig Déoewe lgoggoniag e, ijric
napioratal did vig diuxexoppévie yooupic Bop—Nort zai Oéter el zivnow
Tov fhexcowov avntijon K (pgavied drovehéopara).
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) NOMOr TOY OHM. ANTIXTALEIZ
(1) "Evtaaig tob filextpinod pevp.otog

§ 35— Ovopdferi  gvramg TOD NAEXTOLXOD cevpatos I, 1o anhizov tol
qooriov O, td Gmoiov difpyerar dik Topdjs Tives Tob wuxhdpatos, S tod yodvou
t eig tov Gmolov duijhdre. “ITrou:

Q)
="
t

I #veaowg petpeiti eig dpagg (povig @ 1 amptre=14) Otav o op-

HEVTEQO-

tlov petpijran gl wovhopa (povig : 1 coulomb = 1 Ch) »uui 0 ypovog
hemta (povig: 1 sec). To yiwertdv tijg povidog durto dvopdZetan plapaEo
(ImA):1mA=10"2A.

Eiploxeran Gt 1 coulomb doviuizod gogriov eivan th poptiov, 10 OxoToY
@éoovy 6,20, 101 fhentoivie i) Gu o th goptiov dvde fihentpoviov  elva
—1,6.10~" coulomb.

s : 3 \ I . A -

SrELdY T rvorpeve flextpd gogric dEv dmotapevovray, i Eveaois tod

&

gevparog elvan i) Il »ud” Ghov T pijxos 0T ruxkdpatos,
(2) ’Avtictacig dywyod

& 36— Ovopdietaw avtiotaaig dyoyod R, Eovios poogiy tooxwyols

ovpparog, 85 Gpoyevods Dhod, 1) mocdTig:

5

o o ‘2 gl = . o ,
dov 1 10 pijwog tov, ¢ 10 Epfadov Tijc Topd}s Tov Hul © ouvteleati)s EEuprajie-

Vo2 (oo TO DAY ToD dyoyol, dotig Ovopdletal eldu dvrlotacis Tob dywyod.
(3) Népog tol Ohm eig Tpijpa dywyod

& 37.—Oewpijoopey tuipa dyoyod AD el wixdopu duppedpevoy Had
5 : i s : w AR & 30y 2
Phextood pevparog. Iav elvar I i) Evraolg Tol gEvpUTOL, R 1) aviiotuais tod
ayoyoi AB el U ) dapopd duvapuxad, i| omoia Dgplotaran el ta drpa Tob
dywyon, eboloverar dT T peyédn talite ovvdiovia e tie oyfoewg ¢
U
I = =T R
R
e ’ a o . - 4 o c " -~
I ayéorg afity éxgodlel tOv vépov Tob ohm (), Ote dmA. 1) Evraoig ol
08patog TOT dupofovrog aymyov avtiotdoems R, looBrar mods 10 anlixoy tijg
] T T o 2 A ~o e = A iy o
Elg T dxpn adtod Dplotapévng Supogdc duvaupod U, dur tijs @vriotdoewg R.
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Elg tov timov U =1IR, 1§ dwugpopd dvvaxot U peroetva ele oAt (po-
vig : 1 volt=1V), 1 évruog I elg dunip »ui i) dvilotaoig R elc op (povag :
1 ohm=1Q). To &xavoppvprootdv tijg povados o ovopdletal puxpmu
(1 sl L p@=10-%9. i

1

A tov drrodoyiopdvy tijs dvriotdoews R dywyol éx toll tiaov: R =p )
z a

atn Omodoyiletar elg dp €av 1o pijrog | peroijra €is éxetootopeTpa, i topi) o

ll
elg Tetpoymyixd fravootopetoe (ovag : 1 em?®) wal 1) eldwd) dvilotass o elg
)

op Enl Exatootopetpn (povag: 1 ohm.com=1 Qcm).
(4) Noépog to0 Ohm eig xAelotov nixAwpa

§ 38.—Mia nhextouen ayy], it Ovopdletar xal  yewwhtpia (pelnartoc),
yupuxtnolletar tao peyédovg 15, o Oaolov dvopdletul  fhextpeyeptind Sbvapig
tijg yevvmrofag (§ 42). "I fkextoeyeotind) divopg B xal of dvriotdess tdv dym-
yv, ol dmoior cuppetégovy eig 0 ®ivdwpa, xutopitovy 1y Evraciy I tol pev-
HATOS, CURPOVOS TEOG TOV drdlovdor vépov Tod Ohm  S1d xhelotédy HUMAGPA :

E
R+r

R elvar 4 dvriotaog thv aymydv, of cives auvdéovy tovg xdlovs tijs ayije (£Ew-
el avilataetg) »ul r 4 dvriotuos tije anyijs (fowtepuny dvriotuoig), fjrou:
il Evraos | 1ol gedparog 1ol Stugefovrog xhetgtdv xixdopa looTran mpog to )=
Axov tijg Nhextoeyeprixie duvdpewme I tig anyiig, 0 6loxkijeov i dvriotdesws
tob xuxhdparog (ddpolopuros tijs efwrtepunils davuotdorws R ozal tic fow-
tepuijs  1).

I Evraotg 1ol pedparog | pergeitan els ampéres, ol dvuotdoeg R wui r
elg ohms xui ) Hlextoeyeotind) Sovapug B ele volts(Gxme »ai al dStupopal dSuvapuxot).

Mapadeiypata

1.—"Aywyods dragpberar Vnd peduarog dvidaews 5 A. Na dmoloyiodij
0 poptiov, td dmolov diégyevar did Tod dyewyol els S min xai 6 ygdvec
elg tov omolov a SuéAdy o adrd @optiov, &dv 1 Eviagic vod gedmaroc
yivy 6 A.

Adetg. (o) *Emeidh) f) évtaois Tol pedpatos I tooltal mpos 16 mnAikov

ToU @opTiov () 81& ToU xpdvou t, SnA. | = , 0& Eyooupev Q=1t.

Oétovtes I=5A kal t=3 min=3.60 =180 sec, AapPdvopey :
Q=5.180 =900Ch .
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(B) AvovTes Tov TuTrOV () == It dos Tpos t: t: I

200
6

Kol GéTovTes

Q=900 Cb kai I — 6 A, happdvopev: t= = 150 sec =2 min 30 scc.

2.—Tb HAenzodviov tod drdpov rob Bdpoydvov éuvedei 0,6 .10" me-
gLoTgoEags dva Sevvegdlemrov néplE tot mwugivos. Na dmoloyiady 1 Eviacig
ol pevuaros el onueiov T zpoytis wod nlextgoviov. Poprlov avtov

e=16.10"1 Ch.

Avsig. To goptiov (), To &moiov BiEpyeTal el xpévov t= 1 sec
S1& onueiou Ths Tpoxidis ToU fAekTpoviou eiva 0,6.10'" qopai TO ¢,
SmA. O =06.101%.¢=0,6.10.1,6.10—" =0,9. 10—2Chx

* ) :
‘H tvtaois I ToU pevpaTos O& elvan: 1= (Z‘ =0,96.10~* A=0,96 m A.

3.—Na droloyiadij 1§ dvrioracig yalrivov olguaros wijxovg 50 km,
zo@ 6molov 1) Tousy elvar woxlos duzives 2,2 mm (xiAroozduerpa). ‘H cl-
Sexd) dvvloracis vob yadwod elvar e=1,57.10"% Qem (3 1,57 uflcm).

Aveig. AUt Umodoyifeten & ToU Timou  Re=p , omou

p=157.10"% Qem, 1 =50km = 50.1000 m = 50.1000.100=5.10%cm
kol o =Tt (BuPadov kUkhou, r i ditis ToU) = 3,14.0,222% cm® (1 mm ==
5i, 198 5157,

5 # & 4 ) G P —
0,1 cm). HTot Exopev : R=1,57.10 3.14.0,22° 314 0,22
S (0]

e = 51650

4. —"HAexvounds Aapmeie Stagpéerar dmd gedparog évrdoecwg 0,9 A,
Szav els za lxgw tov Epoguoodi vdoig (Scapoga duvauinot) 120 V.
Na dnodoyiodii n dvilovacls zov.

i} v f i
Adorg. ’Ex Tou TUmoOU [ = R AauPdvopey 1 R = l[ . Ottopev
\ : 120
U=120V kad I1=09A «al Aappdvopev @ R == 09 — 133 Q.

5.—Na dmolopiadg 1 dvilogracis dywyod dua vod dmoiov Jifgxerar
popziov 144 Ch eig 6 min, Szav el to drga tov Uplotarar Siagogd du-
vawixod 12 V.

Mbaig. Ebpiokopev Tp&dTOV THY EvTOOWY 1 Tou pelpaTos ék Tou TUTIOU
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I= 1: , BéTouTes ) = 144 Chkal t =5 min=5.60 - 300 scc. I - égg —
0,48 A. "YoTtepov Umohoyilopev Ty dvTioTaowv R ék Tou 1Umou U — IR
A L] ; 4 4 i , 12 1200

T R - Bttovtes U= 12 Vkad 1 =0,48A. R == 048~ 48 ° 25 @

6.— "H sjlentoeyeoriny) Sivauss anysis (Hhexvoinod ororyeiov) sivae
1,8 V, 1 8¢ éowregunrj tys dviloracs 0.1 . 'Eav cvvdéocwuey tobe md-
dovs vy pé ovoua dviterdoews 10 8, nola da elvar 7j Fvrasis 100 pevua-
705 xat wola 1) Siapoga Suvauixod eis Tov; mdlovg T nnyic;

Abors. (o) ‘H Evraois 10U peipatos 1 Umodoyiletar &k ToU  TUTIOU @

I— P ) 6mov E = 1,8 V 1} fihektpeyepTikn Suvaps ;.F
v\ 8
R
THs TNYds, r=0,1Q 1 towrtepery Tns dutioTaois ’ 5 st D
kai R == 10Q ) EEcotepikn dvtioTaois : | y
: | =
1.8 1.8 L AAANANAANY N
= - = = BA= A. R
10 40,1 10,1 0,178 A= 178 mA
(B) H Bicgopd duvopikot ==V 5 Vy ¢ls Tous wdAous Tiis Tnyfis
elvor kai Slapopd Suvapikou ey T drpa Tiis R. Elvenr Spows U=IR.

Oétovtes [=0,178 Akat R = 10 Q gupiokopey [ ==0,178.10=-1,78 Volt.

7.— “H ¢twreoinn dviioraois nuxdduazos sihvar 20 £, 1o Scagoéor
zotito gedua Exer Eveaowy 80 mh, i §& flexvoeyeorinn Sdvaure vijc anyiic
elvac 2 V. Na droloyiodyj 1 Srapopd Svvauwxoi el tovs médovs tijg oun-
yiis xai 1 éowreguxif tns dviioracic.

Mdorg. (o) ‘H Bixpopx BuvamikoU els  ToUs mdhous THs TYs
Va— Vi =U (PAtme 10 dvwTéipw oyijua) slvar kal Slagopd Buvauikou eis T&
drpa Tfis EEwTepikfls dvTioTdoews R = 20 Q. OétovTes els Tov TUTov U — IR
Ty Tiphv Tadty Tiis R kad | =80 mA = 0,08A, eUpiokopev :
U=0,08.20=16V.

(P) ©étovTes eis TOV TUTTOV = I'E = [=0,08 A, E==2 V kai R=20Q,
\

AapPévopev : 0,08 — ZGir N8 (20 1) =200 A} 20 4+ r = 25, émrédre r==5 Q.
8.—Klelovies ©o wbxdwpa ypevvyroias flexvoeyegriniic duvduews
20 V xal dowreguniic dvitardacws 120 2, laufdvoucy oedua dvidocwe

50 mA. Zyreirar 1) dEwregunn dviicracic tob wunddparoc xal 1§ rvdaig
&l vovg mblovg i myyijc.
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Avoig. OétovTes el Tov TUTOV | l'E!- [_.I=-50|HA 0,05A, E=20V
=
kol =120, AapPdvopey : e HEE A 5 (R -+ 120)= 2000
SR DRSS TR T o D0 it
A R-4120=400, éméte R=280Q. °'E§ &MAou elvon: U=IR =
5

=58 . 280 =14 Volts.

A) ENEPIEIA KAI IZXYL TOY HAEKTPIKOY PEYMATOL
OEPMIKA AIOTEAEIMATA

(1) 'Evépyeta xai ioybg Tol fhextpinod PEVULOTOG

§ 39, —Kurd vy petuxiviowy flertoumod qogriov (eTinod) amo tprhoté-
ov elg yupmkdtepov Svvanundy wapdyetar Epyov. To Epyov 10010, dvuhoymg 1S
ovexevije dui Tig Omolug diEpyeTal 1o qogtiov, Stvatul va petatouni) eig eppo-
e, elg ympa)y § pygevedpy vipyeiay. Kata vy perazivnoly tov, &mopévos,
amo tymhoregoy elg yapnmhotepov Suvegurdy, T goptle wupéyouy Evégyeway, Ty
Grotuy Gvopdlopey Evépyeiay Tob AAextpixol pedpatog | Nhextoud)y  Evépyelay,
To mosov W tijg fjkextoundis évepyeiug, 1) omoiu FRUQEYETAL E1 THIRG #URADIUTOS
AB, ¢ig T dxou tob Grolov drdeyer dapopd duveguxod Va—Ve=1U, orav
dui to0 Tijares tovtou dEkdy qogtiov O, didetan Bat tob o

W=U.Q.

"H évépyere W petgeitan eig thdovk (novag : 1 joule =1 I, 1 duegpopa
duvaguxod ele oAt (povig 1 1 volt =1 V) xai to qogriov Q el wovkopa (novag:
1 coulomb=1 Cb).

*Rav Suwgéompey thy ivipyeray W diud tob zpovou  eig TOV OO0V (VL=
atiooetar, Aupfdvopey Ty loxbv Tob fAextpinod pebpatog N- g0 fime
Sidetan el to Jewpovpevoy Tpfjia Tob wuxhdpatog, dnk. Ty Evégyeay Ty Omotay
Siber o pedpa dvi adoay povdda yodvou, moy. 1 sec. "Eav downov duuapiom-
Hey quegdrepn T pély b dve timov dut tod yodvou t, AapPdvopev :

/ )
W (ti § M=t

: Q . . ,
duitt T Elvalq fvtaoiz 1ob gevputog L

Eic tov témov N == U . T 1) toydg peroeitan €lg far (povac: 1 watt=11W),
i) Stapopd duveguxot U el fodt (povag: | volt) wai 1) Evraots 1 ele dpaig
(Hovag: 1 ampere).
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"Edav el tov timov :
W=N.t
0 loyvg N perond elg shoPir (novds: 1 kw = 1000 watts) =ui O yodvoc t elg
oag (ovag: 1 h), f Bvépyera tod HAextowod oedpotos W pereeitat €16 whofo-
e i) mioPurioag (povag @ 1 kwh = 3600000 joules). “Hiextoud) degud-
atpat wy. toyvog 2 kw  xafoveu &l toels Gpug xutavaAioner TAexTouny £vép-
yeiauv W=N.t=2 kw.3 h= 6 kwh.

(2) Népor tob Joule

§ 40— Edv petafd Svo onuelwy xuxkdparog duwoeopévor Do pelnartog
évedomg I, v drolwy 1) dtupopd duvannxod elvan U, Dadoyy povov ple dv-
tiotaots R, ) #vrog tijc dvriotdosme tattng  ratavadioxopévy  flextou) Evip-
yerw W=U.L.t ¢l; yodvov t, perarpémerun elg deopdinua.

To puwvdpevov petatpomijs tijc Nhsxtowxils Evepyelus vrdg TtV dvTiotd-
agemv glg teppdtnta, Ovoudletut dmotédespa Joule.

Gétovieg eig tov dvw tomov dvti U 10 Toov tov IR (vipog ot ohm),
Aapfavouey

W=12Rt .

Elg tov timov totirov 1) dvéoyerw W pergeivae elg thdovh (povds @ 1 Joule), 1)
Eviaoig [ elg dunto (povidg @ 1 ampere), | avelotaoig R elg ap (povdg @ 1
ohm) zal 6 yodvos elg devregdlenta (Hovds : 1 sec). "Exad) Spwg i depndtng
Q" perpeitar ovvijdwg elc depnidus (povdg @ 1 cal) #)  yphwdeopidas (povdg :
I keal =1000 cal), piu o0& Heppic tooduvapel wpog 4,18 joules, td W joules i

taoduvvapody mpog 4 ]Q'(_‘Ell. H éugavilopév, énopévog, deppimng Q da Side-
T

TUL o TOV Timov

Q' = 118 [2R:t i Q' =10,24 IRt (nepimov).

w100 timov todtov wpoxtatovy ol dxdloviol véper o Joule :

«To mooov tijc deppdrnros Q) o Om lov avaardecetal Eviog dymyod
Staggeopévon Brd pevpatog €lg pGvov Tivd, elval

(a) dvdioyov 1ol tetpuydvov tijc évidoemg I tod  pevparos.

(B) dvdloyov tijc dvtiotdaews R 100 dywmyol zal

(Y) dvdloyov tot ypdvou t».

Katd thv dlodov a.y. pedputos évidoewe 10 ampéres (I = 10 amp) eig
yoovov 3 min (t =3 min = 3,60 = 180 sec) i adppuros dvuotdorwms
160 ohms (R = 160 ohms), dvamticoetal deppdrng :

Q= 0,24 I°Rt == 0,24, 102 160. 180 = 691200 cal =: 691,2 kecal,
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(3) "Eappoyai tob vépouv tob Joule
(Mapmthp TLPAKTWOEWS, cuoxevol moapaywyne Beppdntog)

(@) AAMIITHPEZ NYPAKTQZEQX

§ 41, — M v omovdaotéomy EQuopoydy Tl hextourod petiatos elva
0 fhentooporiapds. To mugezduevor @hz eival akovaiov
2l atadepiv. “Evavne 1oy dhlov pécwy o Tiopod (wud-

atc gotaepiov, xetgehuion, xhx.) augovoudler o mheove-

O
xunpue Gt dév rutavidionetan dIvydvoy ol dégos. Eiva I— -
ok . A
88 wal olxovoutros. B L] B

"Tyroe Suhlvne @loiyyoe, mepleyovens Gdpuvie Gé-
Svtoe Budlvig @uatyyog, meQuexovang dAdQuVES d
owov (ifhov, doyov, wouatdy), dmd purpdy ateow, elplone-
Tl ovppra £1 DUOTIXTOU HETUAAOD (Bokgpodpov), i dxou
107 Omofov w xal [ xelvion &l tijs EEwTeQurils povwTies
p , = 5 ,. . : £
faupavelug 100 Aaparijgos. “Otav 6 hapaip A xoyiundy)

fvrog ruradlijlon drodoyéone B, td drow a nal i tob vijuu-

toc tidevran el Emagpiy moog Tk drpu ol wai {7 o avg- A
wdtwv, Té omoiw, fruy O duuxdmtns elvan whewotds, Tugov-

audZovy Ty tdowy  (Duegoody  duvaguxod) ol oy 000~

to0vros  Oukrvov, Aegyopévou ToT  QEVHUTOS TO Vijpu

duumvpodtal, Ex Tg dvartvacopévig  FEQpOTITOS

(O =0,24 1% Rt) =ul (POTOOLET. Aapatyg nupuatmorog

(B) ZYZIKEYAl IIAPArQIrH> OEPMOTHTOZ

Tipy deppénra (Q = 0,24 [2Rt), 1) 6aoiu dvaxriooetal xatl Ty dlodov
10D petputog O AVILOTAGEMS {01 OLHOTOLOTHEY, ) fonidely  €l0wdv  gvaxevay,
O Gplopévong exomovs. Olitw xutaorevdfovia fhextpiral xovlivat, Hiextpixal
Bepudotpal, Bpaatipes, olénpa, xhx. Al overevul ultar TEQEYOVY EVIOS HovD-
tdls (hne (ugueguyiog, zepuuuoy Ohundy, wh.) waralijhovs  dviwotdeeig (R)
elg tig Gmolug dvamtiogeTay HeQUATNG #UTd THY dlodov 1ol pevpatos.

Al hextoueat ovoxeval magaywyils HeopoTnToS O olwtandg yonaRg eivia

3 L . , . o .
elypnotol xai 2Eaoqubilovy Ty zadaguoTra. Agv elvan Opog oixovopuxal,

(4) 'Evépyera xai ioydeg mapeyopévy) UM yevwntplag
cuveyolg pevpatog €ig uAeloTov whxAwpa
§ 42, —H fhextou Evépyeww, 1 Omoiu xutavakionetur lg Ta dudgope Toj-
Hata zurhdparog wul fpgpaviletal B0 Loy VEQUOTNTOL, pjavindg T gnurdg
Bvepyeiug, mupéyetar fmd Tijc yevemrolas (anyiic), 1) dmola dadyen elc 1o winhwp.
* Aqod Gpwg 1) oyl wugéyer Evepyewa, $a moémy wal ve hapfdvy  Evég-

Wnepromotr|Bnke amé 1o lvotirouto EknmaiSeutikng MoAmkng



44

o o ; e " RS- e . "
yewy (doyn tiis Swernorjoems tijc Evepyeluc). “H évépyewa iy omolav hapfdver 1
) el peraroéner elg flextovajy, dlvarar va elvar ynuud (NAextowd atoyeia
POONTGV QudLOPHOVIY, GUGGMOEVTUL unToxtvijrwy, xhw.), deopdtng (Feoponlentpol-
. Sy ; oy - §ige L

® otorgein), axtwvofiokog évépyeia (pwrootowgeia), xut” Eoxny O& pnzavixng (du-
vaponkextowmal pnyaval §) yevvijtouan). Al peydlan oy, pgzaval Rlextpomapuyw-
YIS ELval yevviTolal HETATRETOVGML THY unyavixny evépyetay eic nhextouiv. (Tiv
pipravidy tadtgy évépyeway hapfdvouvy, €€ dllov, xatd to alelatov, dmd drpo-
pngavds, al omolut petarpéxovy Ty depuotty, ijtig dvamtiocetul £ Tijg wand-
oewg xuvoipov Tivog Phwod (dvdoaxos, metpelalov, »hx.) el unyaveniv).

Ebploxetan G ) #vipyere W, 1y Gmolav mapéyer yevvijtown el to -

, ; ity " . w1 o p » .
xhopd g elvar dvdloyos tod diepyouévor 8 attis goptiov Q. "Hrou elva:
W=1.0. "0 ovvreheotig dvatoyius 15, O omolog elvar yapurtnootizdy tijg
vevinrolag péyedog, Ovopdletul  Ahextpeyeptiny Svvapid tiic yevvnrploc.

‘H évépyewa, éaopévog, W, tv omolav mapéyer 1) yevviitoua eig 10 »indo-
fae, atav O avtig 0Lt qpootiov  Q, looltat mpog TO ywopevov tijs Tjlextoe-
veotinijs duvdpewg tijg anyie K, &al 10 gootiov Q:

Iig tov timov toftov §) W petpeita elc joules, 1) E elg volts »al 10 O
elg coulombs.

Eav 10 gopriov  Q oAz elg yodvov t, da Eyopey Q = It, Gmov [
1| Evtuols tob gevputog (elg ampéres). Oérovieg elg Tov dvew timov dvii Q
S i : i W s w
foov tov It, laufdvopev: W= K.[.t il i E.I. *Ala
eival 1) toyvgs N (Evéoyewn dva povdda yodvou). Ofite hapfdvopey tov timov
Tijs loyiog :

N=TF.I

“H loybe dnh., v omolav magéyer anyn elg 10 xixhopd g Hao popgny
Nkextowdjs évepyelug, Tooltal mpog TO ywopevoy T fAextpeyeptixijs g duvd-
pewe E, Exl tiy #vraow tob pevpatog 1.

Elg tov timov N=E.I % N perpeizrme el watts, 7§ E elg volts uai
% 1 elg ampéres.

Enpelwoig. Zuvexés Ovopdletur to gD, £av i) @opd Tov  dutipijra
| abu]. “Yadpyouv pevputa, ovopalopeve  évarhacodpeva, TV axoiwv 1) qood
akidooer weptodwmde. [lap” ftu td Evaliasoopeva getiata éyovy elpurdruc #qup-
noyds, elg vo wapov fifkiov yiverar Aoyog povov mepl ouveydv gevpdtmy,
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1.—HAentounn) dveioraors 2082 widerar el winlwpa Omd vdoww
200V. Na dwoloyiadoiiv : a) 1 fhencouen évégyeta, v dnolav xarava-
Aioxer elc 5 min, ) 4 loxds tng xal y) 7 Evraoig tod diapgéovrog adrny
pevparog.

Abaig. (y) ‘H tvraois Tou pevuatos | ebpiokeTon ék ToU TUTOU 1=

Ottovtes U =200V xai R=20Q eUpiokopev [ = 220(()) = 10 A.

(B) “H foyxus N Umohoyileton éx Tou TUTrou N = U .1, ©étovTeg
U=200V xoai [=10A ebpiokouev N=200.10=2000 W=2kw.

I

(c) Thv dvépyeioy W Umohoyifopey ék Tou TUmou W=N.t, édv O¢-
copey N=2000 W kol t=5 min==>5060=300 sec: \W==2000.300=
—6.10% joules, *E&v eis Tov alrmov TOmov E0étopey N =2 kw kai t=>5 min

5

1
~e 13 h, 8& ebpiokopev Ty dvépysiav eis kidoPaTwpas (povas: 1kwlh):
. 1 1 e
W=2. o —=0,167 kwh.

2, —’Avrloracic navavalioxer loxvv G600 W 9md wdoww 120V,
Héony toyxdv da xaravalioxy dmd rdowwy 220V ;

Avdorg. ’Ek Tol TUmou N=1.TU, émou N=0600\ kai U-=120V,
eUpiokopey TNV EvTagiv Tou BiappéovTos auThHv peupaTos, umo  Taow 120 V:
N 660 11

= g = 190 — 2 A . Kai ¢k Tfs évrdoews [=55A Tiv Tunv
g 120

THs dvTioTéosws, &k Tou Tutou U7 =IR. "Hrxor, R == TS s Q. ‘H
:
SurioTaots aUtn Umd Tdow U, =220V 08 Bwppeeton OO pelpaTos EvTé-

0 o i { ; A
gews [, = (II{I == TgO .55 A kai, Emopévws, B&  kaTavodiokn ioyuv

220

120 5.5 =2218W.

Ny = U; . I; =220

3.—'Hlextoindy payeigeiov Aeizoveyel vnd vdoww 110V xal diog-
ofevar Had peduarog fvidoews 6 Ao Znrodvrac: a) i dviigracis zov, f)
% dnogoopovuévy loxvs xai y) 1} damdvy ded v nl 5 dpag Aetzovgyiar
vou. ‘H upn 1 kwh plexzoixic éveoyelag elvar 1,8 doy.

Mbarg. (o) 'Ex Tou TUTmou U = IR Umohoyilopev ThHv dvtioToaoiv R,
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fé¢tovtes U 1OV kel I—6A. *Hra R= II = ”60 - 18,330,
(B) *Ex ToU TUmou N ==1U .1 eUpiokopev THv katavahiokopevny ioxiy
N, fftovtes U =110V kai 1= 6 A. "Hton = 110.6 = 660 \V.

(y) ‘H xoTavahiokopévy tvépyaix W Umd ouokeufis ioybos N els ypodvov

t, TapéyeTal UTrd Tou TUTou W =N . t. Ottovtes N= 0,66 kw xad t =5,

shpiokopey T évépysicy  els kidoPordpas : W=0,66.5=33 kwh. Kai
greidny 1 kwh Twdton 1,8 8py., f damdvn B elven
a=23,3.18=594= 6 5py. (mepimov).

4,— Hlexnzoinog xuvyne loxvos 8 HP (Tanwy), Asivovgyet vmd td-
gy 220V wnai wwvei évidiav dvvyolocary Udwe "xa1d 8 m. Na dnolo-
piedodv : a) 1 Evraoig 1od geduaros nal B) w0 {idwp 0 bmolov dvvywodzac
elc 15 doag.

Abaotg. (o) 1 HP elven 746 W (§ 5, 8). ‘Emadn elven N=1U.I,
Bttovtes N= 8.746 W xai U =220 V, eUpiokopev :

N o BL746
v 2200

(B) To eis ypdvov t sec mapayouevov Umo Tis dvTAias Epyov W
kg*.m elvei W=N.t. Otrovtes N==8.76 kg*.m/fscc (§5, ) kaoi
t = 15.3600 sec, epiokopev: W =8.76.15.3600 kg *.m. Toépyov TOUTO

O = A

TrapouoiddeTan o Buvauikd évépyela 1. h Tou dvuywbévTos Udatos, Pdpous B,
els Oyos I =8 m. "Htol Exopev W =DB.h Kai

N Tl e
B o =10 D0 g & aT0n den¥leuad);

h 8

5.— Hlexrpunos Poactng loyvos 400 W, @éger el nardozaowy
Boacuot 430 gr ¥dazos, dmod vijc Pepuorpaciogs 16y 20°C. dodévios dzt
za 60°[, (éErinovra ol Exardv) 1 dvamtvocoubvns Heoudrnros Peopal-
vouy o Udwp, va dmoloyiodi 6 yedvos wad’ &v Elewzovpynoe ¢ Ppagrip.

Avdetg. Ymoloyilousv To &meatndév S1& THy Béppavoiv Toodv BeppdTn-

Tos, &k ToU TUToU () = m . c. AO (§ 11), Bétovtes m =430 gr, ¢ =1 calfgr
gorad kol A® =100 —20=80°C (to Ubwp Ppiier els 100°C). "Hror:
() =430.80 cal. To Umo ToU pevuaTos Spws GvamTuyfév Trogdv BeppdTnTog
100 ; ;
%0 -0 (86 100 cvarrTuooouévey Beppiduwy

al 60 xpnoipotrololvTan Tpos Béppavory)’ elvar &nA. Q= -—1-60(;)— .430. 80=

(0, elvon peyoAuTepov: Q=
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430 . 400 ; ; S iy Broud i .
] 3 cal. Nvewpilopev 011 eis TO Tooov OeppoTnTos (), dvTioToIyE
unyavikd évépyeia W= (). ] (§ 15) émou | = 4,18 joules/cal, évg) W =N . t.
5 A . Q.]  430.400.4,18
Eyopev Aormov: N. t=0.] kai t= AT 400 3 -=599,8 sce

— 600 sec==10 min. AnA. & ¥pdves AerToupyias Tou PBpooTiipos elven
10 (wp&Ta) Aemrd (eplmwou).

6.— Avtioracic diagpeopéyn Vmd pevuatos moagovoidler elc wd dxga
¢ dtapogay Suvapinod 50V xai drodider loyiv 240 Peouidwv dva dev-
tepblemrov. Na dmodoyiodij 1 avilotaoic ativy. Myyavixdy looSdvapor wijg
Deouidoc = 4,2 joules.

Avoig. 'Ek Tol Tumou N = U.[ Umoloyifouey Thv Evraciy ToU ped-
poros 1, Bétovtes U =50V kai N=240.4,2 joules (1 cal=—4,2 joules,
: % ; 240 .4,2
ai 240 cal == 240. 4,2 joules). OUtw AapPavopev: | == 50 =20,16 A.
Twpa, tk Tou TUmou U = IR, Umohoyifopev Tnv dvTioToowy :
; U 50 ]
R = =516 25Q (mwepimou).

7.—'Hlenvpoinos Poaocrno Sragpéerar dmd pedparos évrdeews 2 4,
drav eivac ovvdedepnévog els dinTvov vdoews 220V nal adtdver vy deouo-
xopaclav &vds Alrgov Udarog dnd 15"C el 65°C eig Ev téragrov i dpas.
Znveirar wéooy voic Exardy tijs xarvavaliowouévns Evegyelag yonoipomor-
elzar wpdc Fbopavory rod Hdarog. Mia Heouic (oodvvauei mpog 4,2 joules.

Avoig. 'Emeldn f) mukvdTns Tou UBatos elvon p= 1 gr/fem? kaiTo Ev
Atpov elven 8ykos V= 1000 cm?, # p&la ToU Beppoivoptvou U8atos m
glvar: m=p.\V = 1000 gr. Té mogdv Tiis BeppdTnTos (), TO Omolov &mep-
pdpnoe TO UBwp, UmoloyileTor &k ToU TUTOU Q= m.c.AB, &mou
m==100 gr, ¢~ 1 cal/gr grad xai A®=65-—15=50°C. Eivas &nhad
) --1000.50 = 50000 cal. To eis THv dvTicTacv ToU PpaoTiipos &va-
mTuyftv  Trocov BeppdTnTos, €6 dAAou, umoAoyileTan ¢k Tou TUTTOU :

0 — 412 U.1.t, v Bfowpey U=220V, I=2A «ai t=15 min=
: 220.2.900
15.60 — 900 sce. "Eyopev Aormov: Q= 49 = 94285 cal.
"EE 94285 cal aitives duemtuxOnoav, éxpnowomonfnoay 50000 cal.
50000

Gpa (€ 100 dvamrTugoouévaoy, XpTOlHeTIOIOUV Tl 04985 100 = 53 .

"Htol Eyopev ypnowpomoinow 530/, (emi T KaTavoAloKopgvns AAEKTPIKTS
évepysiocg f| Ths GvamTUooOopéVTS BeppdTNTOS).
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8.—Na dmoloytedi 1 Sandvy Sca v Fépuavory 80 Airpwv idazog,
8¢" HAenvoinot Seomooipwvos loyvos 1 kw, dxd tijs Pepuongacias 20°C
elc 80°C, 2av 1kwh #plexzoweilc évepyelag Eyew muny 1,1 box. IIdan
Da fjro 4 Sandvy dav 1 loyxvs tot Peonoaipwvos fro 4 kw; ‘Yndoyer nle-
ovérxtnua, Srav yonoipomorijrar 6 Sevtegos dvrl rol mowrov ;

Aberg. Asydpevor 811 OASKATpOs 1) gis THY QUTIOTAOIY GUOTITUCTOUEVT
BepudTns YpnoipoTolsiTar Tpds Béppovoly Tou Ubaos, Emeldf) 1) dmarTou-
pévn BeppoTns eivon  copiopévn, dploutun elvan kai N NAEKTPIKN  Evepyeia
€ fis B& mpokUyn. "Hrol 1) drantouptvn fdekTpixn évépyeia Giv  eSopTdTon
&mo v foyuv.

‘H &meutoupévn BeppdTns O eiven fom mpds m . ¢ . AQ =80 000.
(80 — 20) = 80000 . 60 =48 . 107 cal. ’Emaidn 1 cal =4,2 joules, f Geppdng
48.10% cal wpokUmTer &mwd 48.10°.4,2 joules = 2016, 107 joules.

Elveu £ &Mou yvwotov 6m 1 kwh==3600000 joules (§ 2, ).
222,61(1}?' = 2306106 5.6 Ewh. *H
Bamdun 84 elva, émopévers: 5,6.1,1=6,16 &py.

"Ek ToU TUToU : W == N . t wpokUtrTel éT1 1) vépyaia W dvamTUooETon
Umo {oyuv N els Téoov pikpdTepov ypdvov, bGoov 1) ioxls elvan  peyoduTépa.
"Eaw émopéveds U foyuv N = 1 kw & xpdvos dvamtifews Tijs évepyelas W
elvan t, Umo foyuy N, =4 kw 0& elvon t, ki 8& éxeopev 1.t=4.t, xai

Ta& 2016. 104 joules elvan Emopéveos

ti= i Anh. & ypévos ut Th foyuv 4 kw elvan T6 TéTapTOV TOU Ypodvou

pt foxtv 1 kw. Mg peyohutépoy 8nA. loybyv 1) Bépuavois yiveton els mikpo-
Tepov Y povov.

E) HAEKTPIKAI EKKENQIEIYX
KA©OAIKAT AKTINEX

1) ’Aywyipbdtng TOV depiwv
Y P

§ 43.—Yrd ovviidy aleowv td dépue elvar  waxol dymyol. Toto diém
gvtoc tov aepiomv Ehdytota povoy tovra (xal flextpdvia) dmdoyovv. ‘Eav m.y.
ety dlo onueiov A xal B magoveralévimy dagogdy duvapurod, edploxera
dfo Bad Ty drpospaoudly mieowy, ta Ehdyota ovra, T Omoia dmdgxouy Ha
oy, T dovnTird wpog T0 onuelov tod Hymhotégor SuvauxoT wal i Fetued
qpoe O onpeloy Tod gapnhotégov duvapxod. Oltw da  mooninpy dedevéatarov
oette, T0 droiov dagrel £ Gaov vploTavral Lovru.

Bav 1) dwagood duvaguxod thv A xal B oelvan doxodvrog peydly, ta dp-
g mdpyovia tdvra tideviw el tuyvrdny xivnow xal mposaintovra éxl tdv
obdetépwy ardpmy tob deplov perarpéaovy adtd elg tovea, S dmoomdoswg Evdg
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xepLosotépwy Mhextpovimy, fvi ti Hhexrgdvia taltu mpoororhdpeva &xi Aoy
oddetépwy dtépoy petatpémovy xal abta elg Wvea (dowund). Td véa tadra
toven Sid vémy zpoveewy dvartiosovy véa tovia w.o.t HollamdaowCopévor
xatd tov todmov Todrov T tdvioy (loviopos %00 VaEmC), duLovpyeital flexrtou-
%OV gEDjLe oNaVTIRE Evidoems, T 07010V ovVODEVETHL HETA (UTEWVOD (puivojié-
vou. TO pawvdpevor Tot Tjlextowmod gevpatog did pésov deplov dvopdletir  fle-
wrpund dévwore, “H mepuypugelon flextowd) éxxévools ele thv dégu dad Ty
drpocquipueny aleaty, Ovopdletal emvbhp.

"Hhexrouny funévoos divarm vi magaydf) Gy pdvov 8¢ ad
oewg (Sueqogds Suvapuod), aida xal S Elattdoeng tis méoems. Tére ta dgy-

A = ;
SNoewg Tijg Td-

uing tdpyovia Wvra duvtouy peyakitegoy dodpov dad tijs wds xpotaeng pé-
c .

701 Tije Emopévns, (bt Adyo Tijg domdorme T péoe etoloxoval elg peyiduté-
puc an’ allaoy drootdoeig), ®al xatd Ty Swdgopny tavtny  Gaoxtody  peya-
hutégay tayvnre. H xpobiolg téte watlotutar mwegaodtepoy  dmotekeopatin,
Gaov agood thy dyuovpylay Wvtwv., “H rooxdatovea Hhextordd) fxxévmois ovyv-
00EVET (UL IAE didepopa l[lrn[-‘lwl QUG pEVL. Tutita ﬁgltLlr(T)\'tttl amno v aleay wol

v o Tob deolov.
(2) "Hhextpixal éxnevwaelg Evtdg apatdy deplwy

§ &4, —IN1c ta dwpu Dulivov cwhijvog, uizove 80 cm meoimov, elvin ovvre-
Tpypéve dto ovpputa (hextpddia), T vtog Tod cwlijvog dxpu TV dmolov -
povv dvo perarhixovg dloxrove K wal AL Qépopey v fhextoddia tabra elg -
My duapoody Suvapxod (30 000 volts), To fhexrpddiov K 1o ovvdedpevov pe
TOV GoviTieov wdhoy Tijg anyis (rannhov duvapuxdv) dvopdletal xdBoebog, TO Ete-
00v 8¢ dvodog. T§ Pondel depuvriiug depapotuey wpoodevtinds tov afpu (i) te-
00V AfQLov TEQLEYOIEVOY EVTOS TOT asohkijvog). [Tapatnooduey tére T Gxéloviha
parvopeva ;

(@) "Otav 7 ateorg elvae Ton aedg Ty drpoogaipudy (160 mmlIlg = 760
Torr), dnxévooig dev yiveru.

SR bt Y Tor .y . s A5
(B) "Axd tijs Twijs tijs mécewms 40 Torr meoimov, mapdyetar  funévooig

Vo TV poggiy dravovioTwy (oTELvmy wiudtov (opijparos zig - zag), v dxoia

ouvdéouy i diio Thextoddia (emvbip).

(¥) "Elatrovpévne tiig méoewg ta goTewvd vijpute Swahativovra woui
oynuariCovy otadegdy gorenvipy oTidny, i} droia aknool 6éxdnoov tov cokijva,
Totita copfuiver, Gray 1§ ieog hdpy typny 10 Torr, mepizov. T qgorewvi) aiity
aTily dvopdletar Beriwdy awihn #ul elvar goopationévn. To yodbupe Euprdrm
dnd iy @iioty Tod degiov. Elvaw o, 7. wogpueoly pé dfga, devedv pé droeldiov
0¥ dvigunog, #.0.z. Hwhijves mugovordfovres TV LOPPIY AVTNY ExxevAGEDC Hvo-
HACovra owhfves Geissler (['zdiohep).

4

Wnepromotr|Bnke amé To lvotirouto Eknmaibeuikng MoAmkrg



It
o

(8) *Elatrovpévng tije méoewg 1 ety avijhy fouyiverat »ui Votegov amo
GELQOY POTEVGY Quuvopévey, 0hdxknoov 10 fowTeguxov Tod cwhijvog yiveTa oxo-
tewvdy. “Evrog 1ol owhijvog mapdyetal téte omovduiov quuvipevov: “Axd  tijg

— Mpéc avthiav

K (Kd8odos) ﬁﬂ: s A (dvados)

— +
U=30000 volts
Tiieorg 760 Torr @ 'Exkévwelg dEv yivetal

S B e e

Miestg 40 Tovr - Snuvlip

Tiesig 10 Torr . Getixn 6TNAn
( ZwAnv Geissler )

- +
e B
[Tieawgc 0,01 Torr: ‘Axd tijc zaidddov éxaépstovron
zollodixal dutivec (ZEwdiv Crookes)-

xad6dov 8Eépyovran fihexntpdvia, Td Gmolu xvolieva Evidg tol cwlijvog avviotolv
Tg noBobixdg dxtivag. I wlesis tob deplov elvan téte 0,01 Tore. Zwiijveg de
qapovaLdLovTES THY HOQ@IY abTiy Exxevioews Ovopdlovidl owlijves Grookes

(KooE).

EPAPMOTH
Aopmtiipeg (e dpatdv déplov

§ 45. —To @dg tijc Betnfic athing, 1) Omolae swupdyetar watd v dlodov
Thexrowiic Sxneviboeng S péoov douiod depiov dad watdiinlov wleowy (owAfjves
Geissler, ateaig 10 Torr) yonaipomoteitar elg mohhic negardoeis.

(@) Maxpol otevol owlijves meoiéyovies dudqogu aépue, yomotpoToLodvTaL
qQOS KATAOREVTY PWTEWVGDY Emypagpdy %ol oxediaoudrov. Kard iy dlodov tod
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o&lpuros Sxaéovy (ing dapoewy yowpdroy : T véov mupéyer yodpu Epvdodyv,
o Eévov wuavody, T0 il xrguéguilgov, O ano podoyoouvy, ®.o.. To mageyiope-
vov iz dyvopdleTal Yuxpdy @ig, DOTL TO potofokoty déoov edploneta elg yu-
g theguoxpasiay (1000 C seplaov).

(B) O Aapmriipes pBopiopod, 1ONGULOTOOVHEVOL EVQUTATU TOOE PUTIONOY,
aepuéyovy drpotg pdupytgov. H maguyopdvy Erévwols péon  tHV drpdv tod
Odpupytoon, cuvodetetal pE Exmopany oo, T droiov TEQUEYEL €l pEYAANY Ev-
taowy qogdrovg treguiderg dxtivag, To EowTeuedy tolympe tol Aapatijpog elvan
fryoonévoy it BopiGoveay olotuv, dyk. ololav, 1 omola Gropoopd avtTig xal
zad{otata gotew, xaépmovan EVIovov (i wgocopotdloy wEog O AEunrov.

(3) KaBobixal dxtives. ®Uoig xai mapaywyh adTdy,

§ 46, AT zufodxal dxrives elvan Tuyéog wivolpeva  flextdvia, ta dmole
Buémovtan dad Ty wddodoy Aettovgyodvrog codijvoc Crookes. Qe yvwotdv

Hagayoyy zabdoduny dxrivey €ig omhijva. Crookes. 11 zalo-
Soc K fyzer ozijno. zollov 6(uiouzon zatontpor. Al zalétog
A0 TAVTNY EXAEPAOPEVAL zaflodizol  Grrivee ouvyzevrpobvia
ele Ty zvelav fotiay adrod B. Elg iy Déow atuiy izen el

flaopa £E doyhion, T6 Omoioy Stamupolitan @ 1) ®evnTien) Evég-

veta Ty hexrToovimy TS zadodunng dfopng peraroéaeton g

deopornra. T dmotehéoputa TavTH civoae avefdaguyre tijg Dé-

aewg tijg ovodov (A 1) Az Totto onppaiver GTL T HLeXTEOVLL

Emirayivovrat €5 punedy agpLoyny  wEQL Ty walodav.

ol owAijveg Crookes megiéyouy dépa Omo Mav xpdy aieow (0,01 Torr) xai gé-
00Uy 810 fjkexteidie. “Yxd iy Exidouoiy Tiig petaft TV fhentoodiny TdoEws T
vtdg Tob Gépog dvamrvocdpeve detuad ovia apooairrovy pg peydlny tapiogto
&ni tije xadidov xai mpoadidovra el Tk GUEGWOEVIEVH EXET NAERTOOVLL EVEQYELUV
npoxahotv iy £E0dov adray. Td éEegydpeve tubta Hhextodvie Emrayivovrae elg
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WHpOY TEQLOYNY TEQRL TNV #ddodov, Adym tijg Dgrotapévng tdoeme, ol AxoxTOvVTH
0oy ) L 1 Sy
peyddag Taydrnrog cuviotolv tag xadodiedg dwtivag.

Al xafodual dntiveg #yovy tig drolovdovs tdi6tnTug

, T . . S a B¢
(«) Mooaniarovent &xi Gotepévay otoldv rodiototy adtds gotewvdg (¢do-
oLopag).
Ay 44 et A P 7l R g o
(B) "Exaépmovron xwadétmg mpdg Ty Empdveray tijc xuthddov xai wvotvra
e0Duypdppwe.

(v) "Eyouvy sy évépyewav. [pooaintovear m. 3. &al Ehagoot judlov
Férovy adtdv elg mepotpogijv. Katd iy agientwoly twv &xi dhxdv copdroy
ataparolv, 1 88 wvyrua) tov Evépyewn petatpémetay el teopdryra. “Orav 1) tu-

H oxadodizy déonn off éxtofarrar tijg evduyodppon  wopelac
e, otay Stéhlly Sud pécov ddo ahaxav 11, zei Iy, qogtiop-
vy 81 freowvipmy gootimv: Ta auvisrdvea avtiy nhexeivia,
ovioar bad Tig Uenxig mhandg

QEOOVTU GOVNTLROY pooTiov ©h

ol amolodvrar 0a0 ThHE devnTIRZ.

yitng twv elval wokd peydly dvarticoovy tag dxtivag X i) daxtivag Roentgen
dmh. dbputov drtwvoPorlay Aay purpdv pnrdv wipatos,

(8) gonaloty ynpunds dvedodoers. Mavpilovy . y. tde goroypupurds
mhdnag,

» ~ e . g

(e) *Amogoopdvran Tayéwg Hmo tijg Vg

(o7t) "Elxovrar dmd detidg pogriopévoy swpdtmy xul  damdodviar xo
ADVITIRDS (POOTIGPEVOIV.

(€) "Extpémovruy tijg eddvyodnpon mogeiug twv alnolov paywnrdv i pevpa-

TOEODWY AyWymY.
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¥ CHAEBK TP G NIKEH
(1) Ayoypétng elg 6 xevov

8 &7.—T0 axdhutov xevoy div elvar dyoyods, dvnt Elg TO ®evOv dev  Umdg-
FOUY (OQEIg (QooTimy, ol Omolot Bad tov Eaidpwoiy puig Tdoewg M Eritevio  elg
wynoty wal 9 wupiyero T Quuvipevoy Tol AhexTOWOT QEVHUTOL.

Ly totrols Svvdueda vi Fyopey pedua elg 1o xevy, Eav £viog  toUTou
elowydotv gogels ootioy xatd Tve ooV,

‘H mdéov Bvinagépovon meplatwog eevputog £l Th HEVOV etvar 1) xlmag
Mextpovioy. O 8 cuvéotegog Tpdrog Tuguy YT thv  nhextpoviov  TovTey

¥ o 2 a3 -y , A7
elvan 1) dmdomuolg adTOV dno perdllov dud deguridvoen

(2) Oeppuhy éxmopmd NAextpoviwy

$ &8, —Ta pétubhe degpuvineve, dnd tivos depuoxrguoiug, i) oolu €5up-

tatan axod Ty gaty 1o petdhhov (20000 C ay. duk o Poly odpuwov), Exmdp-
aovy fhertpovie, TO @awvdpevov dvopdletu Jeopunt) dxmopay) hexrpovioy o

Geppuzl] ExTOPTT NhEKTQOVIOY “Orav 1) zatodog K givar duimvpoe,

1o wixlona dtogeéetar b gedpatog. T Dh TOD VIHUTOS EXTEp-

AOPEVE WhERTQOVLAL Fladpeve V0 THE Avedou rvonvToL ehevilépme
glg TOV %EVOV  TOU OWAIVOS wol T0 wirhopo  glval whewotov,

Stvarur v Sewpndij o dEdtpiolg @V Evidg Tol peTdilov ebpLonopévoy Ehevdé-
pwv Nhextpovimy.

11pbg mugurrgnay 100 Quivopévoy FONCLLOTOLETTaL xEVOZ  amhny  (Frouvy
Gepongeth] xul T Tedevtala Txv (épog) elc TO EoTeEQIXOY TOU  Omolov  Badpyouvy
dto Thextpodia. To Ev, o dmolov dvopdletan vijpe, lver dewtov ovppa duvdpe-
vov vie Brazvowdi did pedpatog magezopévov o Emtepudic anyiic E; , 1o Ere-

pov 8¢ dvoudletal mAGE.
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Sovdéovres to Stamvpwpdvoy vijpa pe tov  dpvnuizov adkov Ko (wddodog)
Nhextowdlc anyfe 2y nal Ty whdxa pe tov detedv A (dvodog), mupurnooipey,
f) fondeiq eldizo® dpydvon 1" (ihwapmepopétoov), Ot 10 wixdopo dupofetm
U0 pevpatos. To pelpa tobto dgelhetar elg Ty zivnawy v flextooviov, td
omola gxmépmovrar O ol Yeppod viputog. Tadtu EAxdueve Oxd tiic dvidov
»Aetovv To v.ﬁ'n:l(u;m. Ottw évrog !lé\' ol awhijvog, O Omotog Ovopdletur Slodog
Ahextpovindg oSwARv, TO QETHG cuvioTatul elg xivijoy Tiextpoviov elg To %evov,
eig 08 10 Omdlowmov wiwhopu, Gg yvwordy, elg xivjowy tov  Elevtéony fHlextoo-

viwy tiv dyoydv attol.

"Eav ouvdécopev iy whdra pe tov dpvnuixov aolov tijg il 1O vijio

pE tov detidy 1o gelpe Standxretar @ T Hhextodvia drododvia tmd Tijg Thards.

ey 4 addk elvae dpdoriotog duvatav vie Eyxopey  dodeviotutov peli

Twva Ty dxo tol vipdarog £Esoyopévay lextpovioy, Exovia peyalvréous  tapi-
mrag toOv ddkov, ddvavral va @idoovy ag’ gavtdvels Ty Thdra, xhelovra olitw
1o windopa Td xeprosdrepn Gpme  oynputilovy aEME 1o vijputos végog, To
onoiov Gvopdletat goptloy xwpov. Me tiv dmofiodny tav flextoovioy 1o vijlo
supapéver qoptiopévoy detnde, Elrxov 88 1 EEepydpeva Nlextodvia Siv dgive
bt v dmopaxguvioy wolil.

(3) ZwAv Braun (Kabodixdg maApoypdepog)

§ 49.—O00lrtog elvar fhexTpovind) auverevl] YONOLHOTOWOVHEVY TEOS TUQUHO-
hovdnowy tayitara petafallopéverv gawvopévoy, Gmwg .y, wids Tuyog pETH-
furlopévng tdoemg, dmotedel B¢ xiglov Gpyavov T@V  auaxevOy Tleopdoenms Hai
TV SEXTOY PUVTUQ.

“Amotedeltan ano xevoy owhijva, 6 6molog qéoeL elc 1O v dxpov dtumvoou-
pévny xddodov K, dxo tijc dmolug Enmépmovran fhextodvia, Tuita dmtuyivovra
mpag Ty dvodov A, ovvdedepévny pg tov detinov  wohov Hhextounils anyis. TEx
@y hextpoviov todtwv oteviy déopn (hextoovixn i xadodinn déaun) déoyerat
dud purpds Omilg tiig Gvddov xai moooniarovow &xi Sappdyparos B Emyouopé-
vou pe piopiloveav odolav, mpoxakel vy épgdviaty  potewvijs xnAidog 7.

‘H éx tijg dmijg tijs dvidov EEepyopévn Nhextpovind déopy, Sévarar v fx-
toani] ®utd raraxdpupov i) doilovriay dievduvary, i) fonteln dvo Cevydv mluxdv
I, 11" zai Py, P’, ab dmoial qogrifovrar & dvudérwy qogriov éx tol dEwtegi-
%00 10U cwhijvoc. Al mhdxec 11, 1" elvar opildvrim xal wpoxalody rutaxdpvpoy
éntgomiy, v al P xal P' elvar vataxdougor wal mpoxaholdy  doiloviiay Extpo-
wjv. “Otav ) 1T elvan deruwi, 1) Extpomi)  tijc Nhextpovirdic déopng yiveran moog
T dv wal 1) wnhis 7 dvégyetan, v, £fav elvalr dovnuuag, 1) wniic xutéoyetul.
Edv, & dilov, 1| P elvan devon 1) 7 petatonilerar wadéros mpoc 1o dninedov

- : e i o - ) oA
tob ydotov (6piloviime) xatd Ty @opdy &% 10D dvayvdetou wpog TOV ydoTV,
Ev, gav elvan 1) P derwen) 1) good elvar dveidetoc.
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*Eaedny 1 pata tov Nhextoovimy  elvar Alay ppd, petafullopévng tijg
optioewg Ty ThUROV (tijc peTult wdTdy dg 0ps duvapuxot), 1) wnhic peETuTo-

Swiny Braun 1) Kaiodirog POy H(0g.

a2

atterun ouyyooves, dnk. Lol wadvatégyow, frou 1) widlg mapuxoloviel v T
aly, Boov Tuyfog wul Qv perafdiieran abny. I iddug d¢ aitn elval omov-

DuoTdT.
(4) 'Axtives Roentgen. dioig TV dxtivwy Roentgen

§ 50.—Af{ durives Roentgen f| axtiveg X elvan ddgurog aztuwvoporiu wolv
ol pjrovs wipurog, yiklug wal ahéov qoods xp0TEEOL TOT  jrovg wUpATOS
iy Gputdy drtwvofolioy k. Ty QETEVOY dntivoov,

AT antivec Roentgen mopdyovean eig tode awhijvug Coolidge (Kovhitl).
Ofrol elvar amhijveg wevol Gépog, pégovies dvo Nlextpoha. To Ev todrov, 1) xd-
dodoc K, elvar vijua, T OTOTOV TVEUHTOULEVOY 5 fhextoueod pedpurtog Exnmép-
xer hexroovia. T Eregov, @ dvodog A, ouvviotatar #x Sverijxtov petdilov
(Borgodpuov). “Edav cvvdedi) i) dvodog pg tov Jetieoy aohov fAextowile myyils wal
f| wdtodog pe tov dpvnnixdy, T and tije zudodov Exmepmopeva Nhentodvia, Ehno-
ueva loyupms oo tijg avidov Gmoxtoly neydheg tuyvinrag, wpoonimrovia hi3
il tijg avédou srapatodv, I vy EvéQyeln TOV TEPLoo0TEpWY £5 alt®dv JLe=
turpémETal Eig JeopotTa. Megur@v Opoms fhentpoviov i) ALVITUHY) EVEQYELDL PETL-
tpémetan elg dxnvofiéhov gvépyetav, “I1 dnd tijg dvédov Exmepmopévy artivoPohiu
aiity elvan ol dxtiveg Roentgen. AT awtivee abtan, dtamepdam Ty Duhov oD

aokijvoc, Egéoyovran elg Tov déQu.

Al anrivee Roentgen ¥yovv tig aroiovdrovs IMOTHTUS &
L axTivEg KO £ 1 - jTus
(@) Avadidovran ebivyodupos pé tayionte Tony medg iy TayvTnTe T
pwtog. Aty Exrpérovral fird popTiopévay  copdToY, ovte Otav dufpywvtar thn-
e ; J ; s o 1
olov paywtdy i gevpato@ogwy Gywy@®y. TUUTEQUPEQOVTUL k., Oxwg al pote-
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vai dxriveg. [agamngotviu pdkwota pé tig drrivae Roenteen »ai (PULVOUEVY
oupfokijs nai mugabddoeme.

(B) Hgosnlaroveuw &xi dotopéviy obaidv xudiarody avtis potevag (plo-
olopGg). ¢

= 4 \ ;

(Y) MaveiCovv tis guroypaqueds mhduac.

(8) “loviCovv ik Géguu, peturpimovy ok, Ta dropu tav deolwv el Tovra,
oméTe divarar Sud tdv deplov v SiELdy Thentpmoy OEDpLL,

i :

Tokv dxrivev Roentgen (owinv Coolidge) v hetrovoyia.

(€) Aipyovrun & ddwquvdy sopdtovy, Grms elvar 6 yiotns, Updoputa,
af adgreg 100 odpards pag, whx, Elg tiv tddmra tavty otnolletar 1) yofjos
Ty Grtivov Roentgen mpds Stegevviaty ol dowtepinod top avilpwaivou adpo-
rog, dud Ty dmondhvyny fhafii, aiviveg mpofhdoy dxd dotrevelugs 1) duotupipnata
(BheiPun svevpdvay, otopdzon, wardynare dotdv, Umapbis Bévov copdroy, froc
ay. flpdroy, feloviy, ®hn.) @ petuEd Aetovpyotivrog owhijvos  Coolidge xai
Mapodypuros Emyoupévov pé plrogiloveay elg tdg dxtivag Roentgen odolay
(dxvvooxomxdy Sidpouypa), mugeviifera 1o dvdodmvoy omue. “Exedi ta dud-
(Pogu pégue Tt doeyuviopod droppopety dviows adrdg, oyuatileron éai 1ot Suu-
(podypatos axui dapdgov Evidoeng tdv wngimy tovtwy. Ofitw . ¥ 1) o Ty
OoTdV eiven swuwvr), Eva) 1) ok Tav ouprdv Fdyiotu Staxplverar. Ak tod T06-
7o tovrov dxoxalixroviw al vuzdv dadpyoveun PAdfa i) § Uropbs Bvov am-
pdtoy évrog tod dvipmaivou adparos (dxtivooxdmnowe). “Eav i Tijy Hay tob
dxrivooromzol Swuqpodypatos tedf) potoyoapu aAds, Aapfdvera potoyougic
tijc dvartépw elxdvoc (drtivoyoagiu).

(o) MugovouiCovy tayvody Brodoyud)y dodouy: HOTUTTOE POVY it Cwind %iT-
tuQu, idiwg, Srayv tabra elva véw. Tiie ddtyroc tadmg yiverm L0faLg TOS wit-
Taolépnowy ol ragxivov (drtivodepuneia), dSidte goveviovy TAYVTEQOY T& nuQwL-
vind wittaga (eborondpeve elg Tayeiuy dviatubw) iy OYLGY.
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KEQAAAION TETAPTON

OEMEAIQAEIZ I'NQXZEIX ANNO THN
OYZIKHN TOY ATOMOY

A) @YXIKH PAAIENEPTEIA
(1) Merétn Tdv dxtivoPfori®v Tob padlov

§ 51.—To atouyeiov pasdiov, Gamg xal dhha tivd otoiyeiu (otpdviov, ddpLov,
qohdaviov, xhi.), Exer vy Tty jools xapuplav  efotepwny altiav, va éx-
qépmy axtwvofolrieg. Al fxmepripevar attar dxtivofoliar droruliatovral dxo T
amotedéopard tov. Tubte 8¢ elvar @ o) mpoxukolv tov @lopopdv GpLouEé-
vav ovotdy, [) ddprovra 8 ddlapuviv aopdrov, y) pavpilovy tig potoypu-
purae whdnag wad 0) ToviCovy tov dépa, dnk. xathotody avTov dywydv.

*Amedeiythy, Ot al devwvofloliar atrar tod pudiov aepanfidvouy toie idy

arntivov, Td €191 tadtu yupaxtnoilovrat due tiHv EAApvizdy yoappdtoy o, [§ %ul y.

Al éxriveg dhpa (¢) elvar Tayéme svovpevor aupijves tob otovgeiov kiov.
Clvar dnh. sopdtue pépovia gogtiov Setiedv, dvo mpotovimv. Al tapitytes wi-
iy elvar tiig tdfewe peyédove 16, 10% m sec.

Al axriveg Brite (1) elvar Nhextodvia mivovpeva pé éxtdztog jeydlag tayi-
mrag. Elva énopévos i adtils gioeng pe tag xadodizds dxtivag, (§ 46)
dnh. sopduie pégovra qoptiov dovnrizdv. Al tayinteg udTdY Rupaivovra pe-
tafd 120. 105 ol 290. 10° m/sec.

AT axriveg yapa (y) elvan wopdvoetg Aoy purgod  pijrovs wipatos, Kiva
Emopévwe Tijg avtijg uoems pE Thg poTEVaS dxtivag xal tag daxtivag Roentgen
(§ 50), dupégovemr dmd adtis povoy it o pijrog wiparos (robro elva
1000 wai whéov qopde pirpdtegoy TdY pixdy xipatog tOv dxtivy Roentgen).
AT Gutives abtan Ezovy peydlny Stetadutin)y ixuvitita, duvdpevar va Samepd-
G0y petuhlixd otphpate onpeviixod wdyovg. By yéver Eovy tag avrde -
Tag pd tic dxtivag Roentgen xai yonoytomowodviar, g wai &xelval.

Ta tole tudte eldy dxrivoy dagoeilovear, £4v puxed mocdg pudiov I
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edq) el tov mududva Eayuixovs xorddtyrog Evioc tepayiov porddov M, edprono-
1l ELC 1 3 | g L ) EVO

e pévou elg wevov dddapov E. Al dad tije zokdrn-
4 tog £EeQyOpEvOL axTives dépyovTaL Oud péaon dia
Thaxdv @optiopéveoy ftepwyipme. Al ntiveg
[}, gpépovomr dpvntizoy  qoptiov Elxovrol vwo
tijg denindlg mhande mpoc ta defud, ul dutiveg
3 u, pépovodt detirdv  qootiov Elxovrar o
i GoviTindls whands wpoc T doloTepd, ul OE
' ' amtiveg v, ui) qégovoar qoptiov, auvveyrllovy
v e0diyoappoy mogeiny tov. Ottog &xl go-
Toyodgixils mhaxds, EVQLOXOUEVIS Elg 10 dvw

pépog tob duddpov, oynuarifovrur  TeEl; ®i)-

i Aideg w, 3, v, mpowtrrovouL €z TOD duym-

Aty OpOC THY GrTIvOY 3,y o o = »
haTmet BR80T SETRR %ike¥ PLOROT TOV TELOY EWDGOY  dxtivov.
tov  pudiov,

(2) T& puowd padievepya oTolyeia

§ 52.—"Extog tob pudlov dadpyouvy elg Ty @iowy ral  dhha ovovgelu gx-
aépmovra pudievépyelay, T Omola dmh. adtopdrwg Exaépmouvv  dxtuwvofoliuc.
Tatita dvopdloviar guotnd pudievepyd otoiyeia St tadoyovy %ol pudilevepy
orouyela ratuaxevaloueva texvTds (texwnte padievepyd otoixeia). “Alka € av-
oy Euépmovy pévov drrivag o wal y, dila de pévov durivag Poral v Al pudi-
evepyol otefat elve cvwidoe plynate padieveoydv stoyeloy, ondre EpgaviCovia
®ub T tolu tabta €10 dutivoy.

Tolatita otoyeic elvar to ovpdviov, 1o TooLoy, TO TOldvioy, 1O PUdOVIOY,
%. . Kavardooovrar d¢ elc tpeic oluoyevelag. Thv olxoyéveiuv obpaviov-padiov,
v olxoyévelay dxtiviouv xul v olxoyéveluy Boplov.

3) ‘H petactoryelworg tdv uoixd®dy padlevepy®dy artolyeiwy
> X @ e PY

§ 53.—°I1 pudievépyere elvar drotéheopu udTOPdTON DLUEAUCENS TOV 7TU-
ofvov tdv gadieveoydy otoyelwy. Katd tiy didonaowy tadiny Exmépmovran dmd
ol wupijvog tod atépov cwpdua (a @ f), Oxdre @lowdveran 1) ovyrduios
1ol mupfjvog. “Amotédeona  tijg dlhowboews tadTng elvar W) Epqidviais augijvog
véou arogelov. Olitm @, 7. pevd vy éxropmiy owpatiov  dhga dao 1o wugi-
vog tod pudlov, 6 dmopévoy muny By elvar whéov wvony  padlov dlhd frépov
ototyeion, 100 paboviov. To pabdvioy todto elvan Exlons padievegyov @ dad tob
AVQTvos Tou Exméumeral véov copdtiov dhpa, 0 dF dmopévy wuely elvar avpdy
gtégov otougelon, 10l morwviow, #.0.x. To quivipevov uetarpondls Evog i
#00 orovyelov eic fregov dvopdletar pevaotoryeiwaorg. ‘I oadievégyeue, fxopévig,
elvin GIOTEAEGIU (PUOLKITS [ETUGTOLLELDTEWG.
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“Ohe 1 otoryele, T Groin mgorlxtovy to Ev dTo €0 (o, B abropdrov
Suondoewe (HETATOVEIDOEMS) hEYOpEY fite amoteloiv piav padievepydv olxoyé-
veiay, Qg dvepépdn (§ H2), Ghu T uotkt  pudEvEQyd oToLyEln awijrovy elg
toEle olroyeveius.

Flvan Bvdiaqégoy v TuoutofomuEey, G A taginge dondarms pudievep-
voi arotyeiov Sy Sdvurar va AdhdEy fro iy Ealdoaoy uody  TupuydvToY
Grws elvan 7 deopoxouaio, i) ateots, 1) mapovole  Tlextoudy | ootimy 1} waywn-
vy, wha. Agv fEuprdran Eafong dmo yyuotg megdyovtag, To  gddov . .
dxrwvofolet pé Ty bty Taydoyre elte elva Bhetdepov, eite elplozetun gls o

pépLoy pnpils EvooEog.
B) TENIKAI ENNOIAI EII THEX AOMHI TQN ATOMQOQN
(1) "0 muphv xol T& népl adtod uvodpeve NAerTpbvia
§ 54— T dropov ofovdijrote otozefon drareleivay dxd Do Sruxerpipévae
wepLoyds, TOV mupijve i 10 fhextpoviudy meoiPhnpe. “0 mopiy glvan Moy o

xeproyd) o atépov. I dudnergds Tov glvin meplrov 10712 em, &vip 1) dudperoog
Shoxdfeou tob drdpov elvie megizov 10 Sem, Suh. 10000 qogds  peyudvte

. s il ; , . gt Vo Sl s
O avplv el deTidv popTiov nul meotdapfdver 0kdudnoov  ayEdOV TV LAY

tob aropov. TO 0 Hrextpovindy mepiPinya cuviotatar G agudpoy tiva ke
xrooviwv, Td Gmole megupfpovtun ni peyikus TayvTyTas mEL

tob avoijvoc. Tattu
e Fa e = ” S e - 2 = g
fwopeva Gao tod wveijvos  {gégovros aveiderov qoptiov) Eumedifovrur va dwo-

axpuyvitoty dn’ abrod, Efuvayruliopeve ofito vit mepupégmviae aElE abrob.

(2) T& 8bo vourdebvia (mpwtéviov xal VETEOVIOV)

B&.—Td ovotatud 100 mupijvog elvar  cwpdtue, T dmola dvopdfoveal
vovxhebyta, Tudta eivar dlo eid®Y @ mpwrévia xUi verpovia. "Inuotov mpwtéviov
el copdriov gigoy Setedv goptiov, Toov (dmolirog) moog T g optiov ol
hexrpoviov, 100 dmolov Spag 1 pata elvan 1840 qooig meplmov pEyuhVTEQU TS
wilne tov fexrpoviov. “Eractov 5t vetpéviov Elvul AQOQTLOTOY oORATIOY, TOT
Grolov 1 pate elvar aegimov Ton mpoc THY  palav 10l wpmroviow.

Te vovxhedvin edpiarovran Moy shnoiov dibijloy xal ouyrputodvral elc
Tov avpijve S Toyugotdrov duvdpeov. Adyg tovrov §) dudomaoic Tol  aveijvos
elvan Svayepeotdny. Eig Mav Pugeic Opog mveijvug (oudievepya otorgeia  § H2)
f| dudomuag yiverar attopdrws.

Kot tie ubtopdrovg (dhha wai Tag tepyntas) Swwomdogs thyv aupijveoy
elvay Suvarh) 1) EEodog an” avtdv fhextgoviov. Totto dgeiletan els o Ot Fvove-

Tpdvior Suivarar v Exépp) MhexTEOVIOV ®UL VO PETUTQUT]) £lg mwToVIOY

vergovioy —— fhextedviov + momTiviov.
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Eivar éxtong dvvari) 1 Eodog & tob augijvog swpatiov, 1o daoiov dvopud-
Cetan moGirpéviov. Totito Exew paluv oy zal o flextodviov, dddd gootiov de-
oy (Sooy xai 10 mpwtdviov). Totro dpethetar el o B 1d apwrdviov divira
vit Epaépy) wolurpdviov xai v petarouni) eiz vetghvioy |

mowtivioy — = wolitpdviov + vergdviov.
HugatngoBuey howmdv d1u td vourkedvie Stvaviar v petaroérovean to fv el 10
drepov.

(3) "0 dropinds GpBpog Z
xal 6 &pibpog T@v Evtdg Tol mupivos mpwTovliwy

§ 56.— "Ly yodiwpey & yniund ototyein o Bv xatdmy T00 GAROV, watd
ToLodTov Todmov Gote Exuctov Tovdtov vie elvin fugitepdy  thHv  mponyoupEvaon
tov, xutd Ty aegdy, @g Myopev, abfuvivrov drowmiv  Pugmy, ETLTUYLHVOpEY
play tabwopnow tdy ymuxdy otogefov, fjrg dvopdietal  meplodudy choTnpa.
‘O aiov dotuos arogelov elg T wepLodxov Toito m.:ot!w.u dvopdletal dropmi-
%og &piBpdg Tob orogefow wul ovuPolileton pe to yodupa Z. Oftw m oy 6
aropixds dopds ot mpdtov, tob Elagpotépoy drdpov, Tl Hdpoydvor, civi 1,
gvp tob tedevraiov, Tod Bugurigor drépov, Tod Evvevirootod devtépoy, Tob ob-
puviou, eivat 92, °0 drounds dodnog 1o oyddov orozeiov, Ttod HEuyivov,
elvar 8, % 0. n.

‘O drouxds doudpuos otogelov muowotd tov aotdpoy thv fhextpoviov  Tob

’

nientgovieod wegfilijpatog tod drdpov tov, dlhd zal tov aouhpov mpwtovioy Tod

avpijvig tov. Ofitm td fhextooviroy wepiflnpa 1ol drdpon tob ddgaydvov ouvi-
otaru €8 Evog povov Nhextpovion, tob obguviov 8 92 flextpovimy, tol Ofuyi-
vou EE 8, w.0.0, TAMAG Ev elvar wad 0 @odpog iy apwroviov tol mupijvos Tob
bdgoyévov, 92 6 dpiludg 1dY mpmroviny Tol avpijvos tof obpavior, $ to ofu-
YOvoL, %.0.%.

(4) "0 évtog Tob mupiives aplbBpog vetpoviwy, 6 palixdg dplbpog A
xol o poptiov Tol mupivog

§ 57, —I1Mijv 0¥ auviBoug Gdpoydvou of wupijves Shwv iy dripmy aept-
Eyovy apuiludy tuva verpoviov, To dlpoopa tod doupod tév mepiezonfvary elg
TOV opijva w—‘rgmv'uw noul 10D dropwot  dgubpot dvopdletul palixdg dpibuoc.
Ottog oyetiletan pe 10 dropndy Pépog TOD Jsmgmumm' otogeiov : elvar O
YELTOVIXMTEQOS TOT Gromxod figovs dnéowog doududc.

Erendn) T veredvia div pégovy flextodv qoptiov o guvolidy qoptiov
100 wvpijvog elvul o Jetixdv gogriov tdv mowrovioy Tou xul dxeldi] o ouvolinde
dpupog fkextgovioy Tob flextpovizot mepiibipatos lootita wods tov dodpdy
iy mpmtovimy T auoivos, T avvolxov @optiov wavios drdov elvan pndéy.
O, To dropov amd Tivos, puxgds dnootdoens 8Ev magovoidlel  flextoixds 1hG-
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£ R, T S 2 Yon 1 ' & S0ty Gt o o
mrug. AT I mres adtar b fppaviedoty, fruv drosxactobv dxd  tol  drdpov
Bv 1) wepraodTeQu NAERTOOVLE, OTTOTE NETUTOETET(L el Betuxdv (v 1) v wQoOHOA-
Imthoty Ev i) aeouaedTepa hexTodvie, 0miTe pETaTOETETML ElS dpvnTiedy v (§ 30).

(5) T& iodrtoma oTovyeia

§ 58, —Ta dropa £vog nui Tod adtod  ynuizod  atorgelov  dEv elvan Gha
Suow, Goov dgopd THY avetuaty 1ol wueijvog tov. “livi dnd, Erouv tov adtdv
aropxdy douiudv, Exovy duug Hoovg palizote apupovs, dyk. of mupijveg Twy mepi-
£youy TOV alTov :i(\_nil!l(\w :[Q(.rm\-f.un-l duupdpovg his llulﬂ'pm\!; \'Ptg(l\'[mv. Tt (ito-
e Tufita Ovopdloviay isétome 1o artoryeiov. T0 elc v glay m. y. eborondpe-
vov 68poydvov elvan piypa toov tootdamy, Tabte elval 10 advnbes O8poysvov
i} mpdtiov, TO Rupb  Hbpoybvov i seutéplov i TO OmepPupd OBpoyévoy |
cplriov.  O1 mugijvec tov asgiéyouy v FvosgomTovioy, tob devteolov Gpog O
Sy vetoGviov, tof 8t Ttorriov xud dvo verpdvia.

TUQNY MEQUEEEL Rl
Ay Bvduagéoovan eivar 1) aeolntwols Ty TowmY Lootdamy tod  olpaviov.
: PEQ 0 0

Tubra elvat: TO odphviov Staxdoie Tprdrovta éxte (Hulnds doulpog A = 2358,
dropuxdg aovihos 7 =92, apdudg verpoviov mvpijvog 238 — 92 = 146), 1o
obpdviov Blandoie Tpldnrovta TéVTE (A =235, 7= 92, doupog verpoviaw -

pfjvog 235 — 92 = 143) #ui 10 ovpdviov Sromdole TELEKOVTE TEGGUPL (A=234,
7 =192, dpiiuog verpovimy 254 — 92 = 142).

T todtoma aToryeie tupoverdlovy Tag abtag ynuuas idmras. Al puoi-
wal Gz idTTes, al daolu EEaptdvrar dad tO dropuxov  Puoog  wagoveudlovy
puxpotépus 1) neyuduréous duepopdc.

‘H fveedhde idwntépr I6Tg, Ty dmoley mugovcuilet to odpdvioy Biaxdoia
TPLAKOVTU TEVTE v Oplotutar eyxdery  (va dtuomdti dnk. elg St ayedov Toofu-
peTg mupfjvas) bad Ty Exldouoy vetpovioy, Odjyoey €lg Ty xataoreviy Tijg
&ropuniic Roppoag.

MpoPMjpata énl Tdv axrtivoBoAidv

SHMEIQEIE. —Td i wipatog tévy awtwvoPoliiy elvan AMav pupd nol

Aoyw ToUTOU HETROTVIUL PE [IHQUS povddag, dg eivar al drdhovior

s 1
1 yphostdpetgoy = 1 mm (dpétp) = 000 ™ =101 cm.

1 p
1 pxgov =1 p= 1UUUmm =10"% cim'.

1 pdyuxgoy = 1 mp== 10 ¥ u=10"" em.

1
1 dyrotgop =1 § = o e= 1078 civi-
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Al 08 ovyvérnreg petpolvrar ele apudpove tuhavraoemy (TEpuddmy) dva
devteporentov i elc yihuddog tedavrdaeny ava devtepihentov. Mia teddvimalg

v devtepdhentov dvopdletal xui eig wirhog dva devtepdlemtov (povig @ 1 ¢fsce

1 sec™), pladt pidg tudbavidoswy dvi deviepblemtov xal eic phidrunlog
v devtepdhentov (povag @ 1 ke/sec = 1000 sec—!).

1.—To uijrxos wvuaros dxrivofodiag elvar 6000 { . Znreiva 1f ovyvo-
Tng Tijc dnrwvoPoliac ravrng. Tayvrng toi goiés 3.10° m/sec.

Avorg. Tvwpifopey 6T peTay pnkous kUPATOS A, CUYVOTNTOS Vv kol To-
xUtnTos SiaBbotws kupdTwy v, UploTaTon 1) oxiols (§ 27):
V.A=U\.

Oétovtes A=06000F = 6000.10*=6.10""cm xai uv=3.10%

m/sec = 3.101" cim/sec, elpiokopev :
vl e 0 30

V= —— = == L 10M=5 . 10 M ¢/sec (kUkAot Gud BeuTepdAemTov).

A GRl0=2 6

2.—T6 uinos nduaros gporewriic dxtuvofolias elc zov déoa elvar
0,4 u. No evoedjj 1 ovgvdeng vijc dxtivofoliac zavtns elc yidioxdxlove
avo deviegdlemroy, yvworod dvrog dte ) tayding Swaddoews vijc dxrivofo-
Alag zadeng el tov dépa elvar 300000 km/sec (yilidueroa dva Sev-
tegddemtor).

MAbarg. Oftovtes el Tov TUTOV v.A=u, A=04 p=0,4.10 % cm =

U o G U 0000 e s DR SOCE MG e
sec sec

— 10 . A . — 14 — 3‘ 1010 e, 307 14 - 14

=3.10" cm/sec, hopPavopev: v = Qe = =7 510

cfsec (kUkhol dva BeutepdAemTov) = 7,5.101=75.10" ke/sec (}1A16-

KUKAOl Qe BEUTEPGAETITOV).

3.—T pijros nparos pwrewis drrwvofodlac elvar 5893 7 eic vov
dégo, dmov 1 taxvins Siaddoews eivar 3.10'" cm/sec. 'Eav 1 taydng

dtaddoews tijs dnrivofolias el ©o Udwe elvar Van mpdg za ----3 Tijg elg Tov

4
déga, molov td uixos niuaros avris els w0 Gdwo; Na dmoloyiodf xoi 4
avyvdtne ¢ duzivofoliag.

MAvoig. (o) "EoTtwogav A, TC ufikos kUpoTos eis Tov Gépa kal A gls TO
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UBwp, U, kai U af ToyuTnTEs €ls TOV &ipa kad TO UBwp, dvmioTolyws Kol v

1] cuyvoTns. Od EXeY !

v.A =Y,
V="
AlcipouvTes AQUPAVOUEY
A . u 7 ., Fd 3
7\n: " i A=% i Eivar Spws v= i u,, OméTE A=A, =

— i . 5893 = 4419,75 § -

(B) OttovTes eis TOV TUTTOV V. A =V, Yy=3.101" emfsec
kol A;==5893 R} - 5893.10 % cm, AcpPavopey:

v, 3.10 30000 ~ 10°
V=1, 5893.10—° 5893 105

5,09 . 10" kclsec.

= 5,09.10" cfsec =

4.—°H andorvacic @uwiewvis wnyis, Exmepmovons gis guygvéTToC
5 .10 ke/sec xal Stapodyuarog elva 30 mm. Na dnoloyiodij 6 dovd-
woc 1@y nupdrwv (nh. 1@y pnrdy wouarog), ta dmola megréyoviar peraky
vijc nyijs #al tod drapedyuarog. Taydtys dtaddoews tob porog 3. 101
cm/sec.

wy " J ¢ g \ 5
Avore. ’Ex ToU TUTOU V. A=vu i A= -+ Goplokouey 7O wfiKos
KUpatos A, DéTovTes U= 3.102 cmfsec kol v=5.10" ke¢fsec =

=5.10" c¢/sec:
3..10™ 30 : ;
— 2 . 10-5=6.10"% ¢
5 1o 5 10 cm.
Eqv elven x & G&piOpos TV  Tepleouévev  KupdTwv el TO  pikos
s—30 mm=—23 cm, 0& Exowuev:

. 3. i
x.A=s ki X= ; = ?o - = 610 -=5.10% = 50000 xupaTe.

5. Ocewgoiiuer antwvofoliay pijxovs nvparog 0,5 p elg ©d nevdv.
Héoar salavrdaeie magdyovzar eig v xilioozdv 0¥ Sevregodémtov ; Tayv-
¢ tije drrvofodiag elg td wevoy 300 000 km/sec.
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Aderg. H mepioBos T (¥povos mads TohavToeosws) THs dkTivoforios
BibeTon UTO TOU TUTMOU : A=u.T. Oétovtes A=05 p=0,5.10 "% cm =
=5.10"% em kol u=300000 km/sec=3.10%.10%—=3.10" cm/sec,
A 5 103 5

eUpiokopey T = = 104 gee, Eqw elven X 6 dpifpods
2 ; ) ; 1 R ;
TGV ToAavTwoEwY  Els xpovov t - Tk 0d Eyowpev @ xT=t xai
3
X i— : — 10 = 3 s 0B —= 2 10 =6, 10Y TohavTwoEs.
i 5 e 5
L—15
TENOE
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EKAOXIEIX
NIKOAAOY TOYNAPH

DY ZIKH

MHXANIKH TGN ZTEPEQN

YAPOZTATIKH, AEPOZTATIKH, KYMATIKH,
AKOYZTIKH, ®YZIKH OTITIKH
FEQMETPIKH OITTIKH

STATIKOEZ HAEKTPIZMOZ, MAINHTIZEMOEZ,
AYNAMIKOZ HAEKTPIZMOZ, ATOMIKH KAl
TIYPHNIKH O@YZIKH.

TOMOX TIPQTOZ

TOMOX AEYTEPOZ

TOMOZX TPITOZ

TOMOEX TETAPTOZ

X

XHMEIA

FENIKH XHMEIA, AMETAAAA, METAAAA
OPFANIKH XHMEIA

TOMOE MPQTOZ

TOMOX AEYTEPOX

NIKOAAOZ TOYNAPHZ
’Epp. Mmevixn 60
Tnh. 626-353 — AGHNAI
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Exaozeiz [ETPOY K. PANOY

—0AOE TEZMAZOTAOY 5¢ o THA. 225-175 o AOHNAI=

®PONTIETHPIAKA BIBAIA - AEEIKA
¥

BAAETA TI'.—’dvaldoeis Aoyorsxvindy xeiuévov. ‘OhéxAngog 1) &k
reotée OAn Ot TV dadwtnowv tod * Anadnpaixot *Amolvrnplor
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